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Nejlepší učitelé dostali Amose

Soutěžili i dospělí, jako

například paní, která kreslila

barevné vajíčko na čtvrtku

papíru a za odměnu dostala

bonbón. Agentura K.A.R.,

která každoročně tuto slav-

nost pořádá, nabídla návštěv-

níkům od občerstvení, zá-

bavy, soutěží až po ukázku

řemesel a živá domácí zvířát-

ka. Jaro v K.A.R. přivítalo

jaro, Velikonoce i navráce-

nou dobrou náladu.

(red)

▲ Sošku Amose získali za obětavou práci ve školství (zleva) Miroslav Rosík, Jiřina Bittnerová, Věra Fialová,
Lenka Málková, Alena Bártová, Jana Dobrocká, Jana Raszková a Halina Stiborová.Foto: Lucie Balcarová

dokončení na str. 2

▲ Jaro v K.A.R. je dobrou příležitostí setkat se po dlouhé zimě 
s přáteli. Foto: František Krejzek

Jaro v K.A.R. nás
pozitivně naladilo
Jaro v K.A.R. nás
pozitivně naladilo

Konec předlouhé zimy přivítalo Jaro v K.A.R. na ná-
městí T. G. Masaryka společně se stovkami dětí a do-
spělých, kteří se přišli poveselit, zahřát horkou medovinou
nebo si chvíli zasoutěžit. 

Keramickou sošku Amose
si 5. dubna odpoledne odná-
šelo z pódia kinosálu K.A.R.
osm nejlepších učitelů. O je-
jich vítězství v oblíbené an-
ketě Bohumínský Amos roz-
hodovali letos ředitelé jed-
notlivých škol. 

»V minulosti o získání Amose
rozhodovali děti, žáci, studenti,
rada města i komise. Letošní roč-
ník byl specifický tím, že o ví-
tězích poprvé rozhodovali ředitelé
škol. Ti nás žádali, zda by ne-
mohli udělit svým kantorům více
Amosů. Ceníme si všech peda-
gogických i nepedagogických pra-
covníků škol, protože ti všichni se
podílejí na tom, aby ze školy vyšel
mladý, schopný člověk, který se
domluví ve světě, pro kterého
nebudou počítače černou můrou
a který také nezapomene na jed-
nání s lidmi a dokáže vidět svět
pozitivně,« řekl starosta Petr
Vícha. Zároveň dodal, že měs-
to se stará o to, aby žáci měli
dobře vybavené a zařízené
školy a aby jich bylo dostatek.

Bohumínským Amosem
město děkuje všem zaměst-
nancům školských zařízení za
jejich náročnou práci. Oce-
nění v letošním roce získalo
šest učitelů ze základních škol
a dva ze středních škol. Petr
Vícha doufá, že k nim v bu-

doucnu přibude i ocenění pro
pedagoga z vysokoškolského
prostředí, protože usiluje o to,
aby v Bohumíně vznikla vyso-
ká škola. 

Anketa Bohumínský Amos
je obdobou celostátní ankety
pro pedagogické pracovníky

Amos, který je vyhlašován 
v periodiku Učitelské noviny.
Zástupci bohumínské radnice
touto soutěží děkují kantorům
za jejich práci u příležitosti
Dne učitelů. 
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Hrozily našemu městu letošní jarní záplavy?

dokončení ze str. 1

I tak zněl jeden z dotazů
prostřednictvím internetové
služby e-info koncem března
v období kulminací Olše 
i Odry. Nejdramatičtější si-
tuace byla asi v noci z 29. na
30. března, kdy pracovní sku-
pina povodňové komise ve
složení Petr Vícha, Josef Plá-
šil, Pavel Klimovič a Lumír
Macura monitorovala situ-
aci jak v terénu, tak z dis-
pečinku krizového štábu na
městském úřadě.

Konzultovaly se prognózy
srážek ČHMÚ z matematické-
ho modelu ALADIN, sledo-
valy se aktuální vzestupy hla-
din na obou řekách a přítocích
na horních tocích. Získávané
informace byly konfrontovány
v průběhu noci s dispečinkem
Povodí Odry. 

Pracovní skupině pomáhaly
v terénu rovněž hlídky měst-
ské policie a 29. března v noci
byli povoláni na pomoc také
dobrovolní hasiči z Vrbice,
Kopytova, Šunychlu a Starého
Bohumína. Ve spolupráci 
s profesionálními hasiči po-
máhali řešit situaci kolem
zatopené cesty k Antošovické
lávce a ohrožení statku man-
želů Marcolových v Pudlově.

Hasiči pomohli přesunout vo-
dou ohrožené krmivo, naštěstí
nebyla nutná případná kom-
plikovaná evakuace dobytka. 

V průběhu noci dosáhla
Olše III. stupně povodňové
aktivity (SPA), její hladina ve
Věřňovicích stoupla k pěti
metrům, což však neznamena-
lo ohrožení zástavby v Kopy-
tově či Nové Vsi zpětným
vzdutím Lutyňky. Odra kulmi-
novala ve Starém Bohumíně
na 440 cm při průtoku cca 640
m3/s ve II. SPA, což je stav po-
hotovosti. Stav ohrožení na
Odře by byl vyhlášen při dosa-
žení průtoku nad 800 m3/s.
Kulminace obou řek trvala až

do čtvrtečního rána, kdy na-
stal pozvolný pokles hladin 
a průtoků. 

V následujících dnech byl
pracovní skupinou povodňové
komise zjiš�ován stav zapla-
vených pozemků a zahrad.
Dobrovolní hasiči pomáhali
odčerpat vodu z chatové ob-
lasti za Kališovým jezerem 
a byli v pohotovosti pro případ
čerpání stoupající hladiny tzv.
Suchého stavu mezi ulicemi
Čs. armády a Petra Cingra.
Čerpání zde nakonec nebylo
nutné díky úspěšnému zásahu
odboru životního prostředí 
a služeb a pročištění odtoku 
stavu do Bajcůvky. Nejen v zá-

plavových, ale i ve výše polo-
žených územích došlo vlivem
zvýšené hladiny spodní vody 
a odtékání vody z polí k za-
topení mnoha sklepů a nejed-
na domácnost tak byla nucena
čerpat ze sklepů vodu. Vzhle-
dem k rozsahu záplav v jiných
oblastech České republiky mů-
žeme hovořit o velkém štěstí pro
naše město, které má ještě v ži-
vé paměti povodně z roku 1997.

Situace koncem března ne-
vyžadovala svolání celé 23člen-
né povodňové komise či členů
krizového štábu. Přehrady na
horních přítocích řek tento-
kráte splnily svůj účel.

Lumír MACURA

▲ Zatopené zahrady v Pudlově 30. března 2006. Foto: František Krejzek

Volby v OKU
Ve dnech 2. a 3. června

2006 se v České republice
uskuteční volby do Posla-
necké sněmovny Parlamen-
tu České republiky.

Kandidáti z řad občanů měs-

ta Bohumína mohou být jed-

nou bezplatně prezentováni

na stránkách OKA v rozsahu

poloviny novinové strany. Ta-

to pravidla mohou být využita

v čísle 9 (vyjde 4. května) a 

v čísle 10, (vyjde 18. května).

Ostatní podmínky zůstávají

nezměněny, tj. volební strany

zastoupené v zastupitelstvu

města Bohumína mohou na

stránkách OKA využít v rámci

rubriky Zadáno politickým 

stranám půl novinové strany

zdarma. (red)

Nejlepší učitelé dostali Amose

Každým rokem se u nás toto
ocenění uděluje podle jiných
měřítek. Anketa měla vždy
motto »nejlepší pedagog oči-
ma dětí«. Zapojovali se tak do
ní žáci a studenti bohumín-
ských základních a středních
škol. Porota pak vítěze vybí-
rala na základě jejich příběhů.
Výjimkou byl pouze rok 2004,
kdy kantory oceňovala místo
dětí komise pro výchovu a
vzdělávání. Město tak chtělo
poděkovat učitelům za to, jak
se dokázali vypořádat se změ-
nami, které přineslo zrušení
okresních úřadů a přechod
všech bohumínských škol do
právní subjektivity. Odlišný

byl i předchozí rok, kdy byla
anketa věnována pouze učitel-
kám mateřských škol. Děti
vloni kreslily »učitelku svého
srdce« a rodiče jim pomáhali 
s vyplněním jejího jména.

Letošním symbolickým dár-
kem byl pro učitele i zaměst-

Kdo jsou členové povodňové komise?
Kromě starosty, obou místostarostů, tajemnice městského

úřadu a vedoucích odborů životního prostředí a služeb, stavebního
a organizačního jsou členy povodňové komise ředitel městské poli-
cie, vedoucí OO Policie ČR, velitel hasičského sboru Bohumín,
zástupci velkých bohumínských firem, Povodí Odry, Zemědělské
vodohospodářské správy, starosta a tajemník města Rychvald a
zástupci rychvaldských firem, celkem třiadvacet členů. Pracovní
štáb povodňové komise tvoří zástupci města a městského úřadu.
Jelikož ohrožení povodní je považováno za krizovou situaci, je v
případě potřeby svoláván krizový štáb města. (mac)

nance škol hudební pořad
Světem muzikálů. V podání
brněnských herců a zpěváků si
vyslechli melodie z muzikálů
Mrazík, Vlasy, Kleopatra, Jo-
hanka z Arku, Rebelové či
Bídníci. 

Lucie BALCAROVÁ
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l ic i taceChcete stavět rodinný domek?
Město Bohumín nabízí po-

zemek pro výstavbu rodin-
ného domu na ul. Na Koutě,
Starý Bohumín. Pozemek 
p. č. 424 - zahrada - 1748 m2

v k.ú. Starý Bohumín, obec
Bohumín.

Pozemek se nachází v klid-

ném prostředí rodinné zástav-

by. Jedná se o udržovaný poze-

mek, který byl užíván jako

zahrada. Územním plánem

města je pozemek určen k za-

stavění stavbou pro bydlení.

Licitace pozemku se usku-

teční 3.5. v 15 hodin na ma-

jetkovém odboru MěÚ Bohu-

mín, č. dv. 122 v přízemí.

Minimální vyvolávací cena

nemovitosti je 253 250 Kč 

Veškeré informace o prodeji
pozemku a průběhu licitač-
ního řízení obdržíte na ma-
jetkovém odboru MěÚ Bohu-
mín. 

Kontaktní osoba: Jana Ho-
leszová, vedoucí oddělení po-
zemků, majetkový odbor, tel.
596 092 228, e-mail: holeszo-
va.jana@mubo.cz, . (hol)

Nabídka pozemku pro výstavbu rodinného domku

Za necelé čtyři roky se vy-
střídalo v rubrice Ankety
padesát čtyři námětů, rozšířily
se možnosti odpovědí a počet
odpovídajících občanů se zvý-
šil na desetinásobek. 

Mezi zajímavými tématy by-
la například zimní údržba
města, výherní hrací auto-
maty, hotelový dům, služby
BM servisu. V anketách jsme
mohli navrhovat prioritu plá-
novaných investičních akcí
(1.9.2004), rozhodnout o typu
nového posezení v parku při
rekonstrukci amfiteátru a mno-
hé další.

Zpočátku se anket zúčastňo-
valo okolo padesáti, šedesáti
respondentů, postupně se po-
čet zvyšoval. V dnešních an-
ketách jsou to již dvě stovky
odpovídajících. Při tématech,
které občany skutečně zajímají
a pálí, se číslo respondentů 
šplhá nad 250. 

V možnostech odpovědí 
jsou uvedeny vždy všechny va-
rianty. Tisková mluvčí Lucie
Balcarová k tomu dodává:

»Každý měsíc uveřejňujeme na
internetových stránkách města
jednu až dvě ankety na právě ak-
tuální téma. Zajímá nás názor

občanů na to, co se právě ve
městě děje nebo chystá. V zimním
období to byla pochopitelně zimní
údržba, pokud připravuje město
důležitou investiční akci, ptáme
se v anketách na názory občanů.
Snažíme se zjistit před důležitým
rozhodnutím názor lidí, jako jsme
to udělali s otázkou placeného
parkování na území města.
Respondenti se vyjadřovali k přís-
nějšímu vymáhaní dluhů u ne-
platičů a nyní připravujeme an-
ketu k omezení provozu za-
staváren. Dotazníkové akce in-
formují o záměrech města a zpět-
ně monitorují názory občanů na
danou problematiku. I když je to
jen zlomek z celkového počtu
občanů, vedení města k výsled-
kům anket přihlíží.«

František KREJZEK

Ankety na webu mají svůj smysl
První anketa na webovských stránkách města se objevila

22. října 2002. Zúčastnilo se jí šestnáct občanů, kteří odpoví-
dali na otázku, zda jim dělá potíže změna letního na zimní čas.
Postupně témata získávala větší váhu a nyní se s jejími výsled-
ky pravidelně seznamuje vedení města.

● Byt 0+1, kat. I., č. b. 1 v 1. NP.
Celková plocha bytu 35,03 m2, plocha
pro výpočet nájemného 30,59 m2. Lici-
tace se koná 10.5. v 16.30 hodin.

● Byt 1+2, kat. I., č. b. 2 v 1. NP.
Celková plocha bytu 69,67 m2, plocha

pro výpočet nájemného 62,73 m2. Lici-
tace se koná 10.5. v 16.45 hodin. 

● Byt 0+1, kat. I., č. b. 3 v 2. NP.
Celková plocha bytu 36,71 m2, plocha
pro výpočet nájemného 31,99 m2. Lici-
tace se koná 10.5. v 17 hodin. 

● Byt 1+2, kat. I., č. b. 4 v 2. NP.
Celková plocha bytu 72,34 m2, plocha

pro výpočet nájemného 65,85 m2. Lici-

tace se koná 10.5. v 17.15 hodin. 

● Byt 0+3, kat. I., č. b. 5 v 3. NP.

Celková plocha bytu 110,85 m2, plocha

pro výpočet nájemného 94,06 m2. Lici-

tace se koná 10.5. v 17.30 hodin. (sta)

Licitace bytů v rekonstruovaném domě na Čáslavské ul. 268
Vyvolávací cena je 30 Kč za l m2. Prohlídka všech bytů je 9.5. v době od 14.30

do 15.30 hodin.

Licitace městských bytů se
konají v budově městského
úřadu, zasedací místnost
230, vyvolávací cena je 20
Kč/ m2, pokud není uvede-
no jinak.

● Byt na ul. Čs. armády
1072, Bohumín 1+3, kat. I.,

č. b. 17 v 4. NP. Celková

plocha bytu 69,96 m2, plocha

pro výpočet nájemného 64,95

m2. Prohlídka bytu 25.4. v do-

bě od 9 do 9.30 hodin. Lici-

tace se koná 26.4. v 16 hodin.

● Byt na ul. Okružní 1068,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 6 

v 1. NP. Celková plocha bytu

28,08 m2, plocha pro výpočet

nájemného 25,76 m2. Prohlíd-

ka bytu 4.5. v době od 9 do

9.30 hodin. Licitace se koná

10.5. v 15.45 hodin.

● Byt na ul. Sv. Čecha
1093, Bohumín 1+3, kat. I.,

č. b. 53 v 10. NP. Celková plo-

cha bytu 68,60 m2, plocha pro

výpočet nájemného 64,05 m2.

Prohlídka bytu 2.5. v době od

9 do 9.30 hodin. Licitace se

koná 10.5. v 16 hodin.

● Byt na ul. Nerudově 973,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 12

v 3. NP. Celková plocha bytu

28,81 m2, plocha pro výpočet

nájemného 26,19 m2. Prohlíd-

ka bytu 4.5. v době od 10 do

10.30 hodin. Licitace se koná

10.5. v 16.15 hodin.

Bližší informace získáte na

bytovém oddělení v přízemí

MěÚ Bohumín u Doris

Starzykové, č. dveří 119 nebo

telefonicky na čísle 596 092

199. (sta)



4 Informace z radnice číslo 8/2006

Blíží se vyúčtování služeb v městských bytech

▲ Nové byty čekají v rekonstruovaném domě na Čáslavské ulici 268.
Prohlédnout si je můžete přijít 9. května (viz nabídka  na str. 3).

Foto: František Krejzek

V krátkosti se zmíníme 
o změnách, které přinesl rok
2005, jehož se vyúčtování do-
týká. Ke dni 30. června 2005
ukončila akciová společnost
BM servis činnost spojenou se
správou městských bytů, kte-
rou si vlastník, tj. město Bo-
humín, od 1. července 2005
provádí sám ve vlastní režii.
Převodem činností správy na
vlastníka se pro nájemce měst-
ských bytů a nebytových pros-
tor prakticky nic nezměnilo.
Své záležitosti vyřizují na stej-
ném místě jako předtím, ob-
sluhují je prakticky stejní lidé,
na něž byli zvyklí. Nastaly
pouze nepatrné změny v ra-
jonizaci bytových techniků.

Služby poskytované nájem-
cům bytů a nebytových pros-
tor město Bohumín nakupuje
od různých dodavatelů a cel-
kové náklady takto nakoupe-
ných služeb pak rozúčtovává
nájemcům městských bytů 
a nebytových prostor podle
předem stanovených pravidel,
a to bu� podle počtu osob 
v bytě, náměrů na jednot-
livých měřidlech, započitatel-
né podlahové plochy bytu,
počtu komínových průduchů
či počtu bytů v domě.

Na celém procesu vyúčto-
vání služeb spojených s uží-
váním bytů a nebytových
prostorů se podílejí zaměst-
nanci majetkového odboru -
správa domů Městského úřa-
du v Bohumíně, kteří zpracují
veškeré dodavatelské faktury
na jednotlivé domy. Systém
rozúčtování komplexních ná-
kladů až na jednotlivé nájemce
bytů je zpracován na počítači.
Náklady na toto zpracování
hradí v plné výši vlastník do-
movního fondu, tj. město
Bohumín.

Termín vyúčtování služeb
spojených s užíváním bytů 
a nebytových prostor je sta-
noven na 30. dubna 2006. Do
tohoto termínu bude vyúč-
tování na konečné spotře-

bitele odesláno prostřednict-
vím České pošty, a. s. nebo
doručeno domovníky u těch
městských bytů, kde je do-
movnická činnost zřízena.

Na jednotlivé nájemce bytů
a nebytových prostor se vyúč-
továvají pouze dodané služby
spojené s užíváním bytů, či
nebytového
prostoru, kte-
ré jsou během
roku hrazeny zálohově. Ná-
jemné z těchto vyjmenova-
ných prostor se nevyúčtovává,
je stanoveno výpočtem dle m2.

A nyní krátce k rozúčtování
dodávaných služeb na jed-
notlivé nájemce.

U studené vody se jedná 
o spotřebu v bytech v metrech
krychlových, a to bu�:

- podle náměrů měřidel 
v případě, že byt je po celé
zúčtovací období osazen
vodoměrem, nebo

- podle počtu osob bydlících 
v bytě v případě, že v bytě
není osazen vodoměr.

Částka za teplou užitkovou
vodu (TUV) je složena z ná-
kladů na:
- spotřebu studené vody pro

TUV měřenou v metrech
krychlových a teplo pro 
ohřev studené vody měřené
v gigajoulech. Náklady na
teplo spotřebované pro 
ohřev studené vody se rozúč-
tují na konečné spotřebitele
(nájemce bytů a nebytových
prostor) dle vyhlášky č.
372/2001 Sb. v platném
znění takto: 

- z 30 % celkového nákladu
(základní složka) podle m2

podlahové plochy bytu (m2)
a ze 70 % celkového nákladu
(spotřební složka) podle ná-
měrů vodoměrů v bytě (m3).

Podkladem pro rozúčtování
na konečné spotřebitele je 
u studené i teplé užitkové vo-
dy vždy náklad na spotřebo-
vané množství vody vyfakturo-
vané Severomoravskými vodo-

vody a kanalizacemi. Náměry
jednotlivých vodoměrů v by-
tech jsou upraveny koeficien-
tem vypočteným podílem mezi
naměřenou a vyfakturovanou
spotřebou SmVaK a náměry
všech vodoměrů v domě, či
fakturačním místě

U topení se jedná o do-
dávku tepla konečnému spo-
třebiteli (GJ), a to bu�:

- podle náměrů rozdělovačů
topných nákladů v případě, že

byt či nebyto-
vý prostor je po
celé zúčtovací

období osazen rozdělovači top-
ných nákladů (na radiátorech),
nebo podle m2 započitatelné
podlahové plochy bytu v pří-
padě, že v bytě či nebytovém
prostoru nejsou osazeny roz-
dělovače topných nákladů.

Vyúčtování dodávky tepla
podle naměřených hodnot na
rozdělovačích topných nákla-
dů provádí firma INPO, spol. 
s r. o. Karviná dodavatelsky 
a podrobné vyúčtování této
služby tvoří přílohu k tisko-
pisu vyúčtování služeb. Cel-
kový náklad na dodávku tepla
je rozúčtován dle vyhlášky č.
372/2001 Sb. v platném znění.

V případě, kdy je byt osazen
rozdělovači topných nákladů,
rozdělí se celkový náklad na
dodávku tepla pro rozúčtování
v poměru 40 a 60 procent.
Náklad ve výši 40 % - základní

složka - se rozúčtuje dle podla-
hové plochy bytu, zbývající
náklad ve výši 60 % - spotřeb-
ní složka - se rozúčtuje podle
náměrů rozdělovačů topných
nákladů.

Ve druhém případě je celý
náklad na dodávku tepla (GJ)
rozúčtován na konečného spo-
třebitele podle m2 započitatel-
né podlahové plochy užívané-
ho bytu

Ostatní služby jsou roz-
účtovávány podle počtu osob
v bytě v zúčtovacím období 
(l rok). Jedná se o položky

a) elektro - spotřeba el. 
energie na osvětlení společ-
ných prostor v domě;

b) výtah;
c) úklid - úklid společných

prostor v domě;
d) odpad - odvoz odpadků;
e) fekálie - vývoz fekálií;
f) ostatní - např. opravy 

dveří do domu, opravy a vý-
měny zámků, opravy brana,
mimořádné vyklizení sklepů.

Náklad na zbývající služby
se rozúčtovává na konkrétní
byty v domě.

g) anténa - náklad na spo-
lečnou televizní anténu je
rozúčtován dle počtu přípojek
v bytě;

h) komín - náklad je roz-
účtován podle počtu komí-
nových průduchů.

Jana KAFKOVÁ, 
majetkový odbor

bydlení

Termín pro vyúčtování služeb v městských bytech se 
kvapem blíží. Je proto namístě připomenout a objasnit, jak se
služby zajišťované městem rozúčtovávají mezi jednotlivé byty. 



O právě schváleném a uskutečněném spojení dvou bo-
humínských fotbalových klubů hovoříme s místostarostkou
Věrou Palkovou.

● Jaké byly důvody spojení dvou
fotbalových klubů do jednoho?
Fotbal míval v Bohumíně vy-

sokou prestiž a úroveň. Pa-
mětníci možná s nostalgií
vzpomínají na druhou ligu.
Proto myšlenka spojit dva nej-
větší fotbalové kluby v Bohu-
míně, Rapid Skřečoň a TJ
Bohumín (Faja), překvapila
asi málokoho. Jejím cílem je
spojenými silami oprášit za-
šlou slávu bohumínské kopa-
né, zlepšit materiální a finanč-
ní podmínky, rozšířit a zkvalit-
nit mládežnické zázemí a di-
vákům nabídnout vyšší soutěž
a atraktivnější podívanou. 

● Spojený klub s názvem
Fotbalový klub Bohumín 
patří městu?
Ne, nepatří. Je to samostat-

ný, nikoli městský subjekt.
Představitelé obou klubů do-
spěli po řadě jednání ke spo-
lečnému projektu sloučení 
klubů s cílem rozvoje kopané.
Pro jeho rozjezd by však potře-
bovali překlenout přechodné

období dvou let finanční in-
jekcí. Obrátili se proto na
město a nabídli mu převod
svých nemovitostí, fotbalo-
vého hřiště
včetně zázemí
(vybavení klu-
bů, sportovní výstroj a výzbroj
a ostatní movitý majetek
přešel do nově vzniklého FK
Bohumín), a požádali o mi-
mořádnou dotaci 200 tisíc ko-
run pro tento rok a 500 tisíc
pro rok 2007. 

● Jaký byl názor zastupitelů
a jaké jsou reakce ostatních
tělovýchovných institucí 
ve městě?
Hlasování zastupitelů bylo

téměř jednomyslné - z dvaceti
přítomných bylo 18 pro, 1 pro-
ti, 1 se zdržel. A co ostatní 
sportovci? Určitě v nich ne-
chceme vzbudit pocit nespra-
vedlnosti. Město má velmi
dobře fungující, propracovaný
systém podpory činnosti 
sportovních subjektů i jed-
notlivých jednorázových akcí.

Někdy je nám vyčítáno, že do
sportu jde až příliš mnoho
peněz. Jsem přesvědčena, že 
jsou to velmi dobře investo-
vané peníze - jak pro děti 
a mládež, tak pro dospělé.

Začali jsme navíc podporo-
vat aktivní sportovní subjekty

při získávání
dotací z ji-
ných, mimo-

městských zdrojů. Poskytuje-
me jim metodickou pomoc 
a jsme připraveni přispět i na
nutnou spoluúčast. Například
TJ Sokol Záblatí byla úspěšná 
a získala dotaci 400 tisíc na 

opravu Sokolovny. Zastupi-
telstvo jí schválilo finanční
spoluúčast ve výši 135 tisíc ko-
run. Spolupracujeme také s TJ
Sokol Bohumín. Díky nadaci
ČEZ jsme získali dotaci na vy-
budování nového házenkář-
ského hřiště s umělým po-
vrchem Na Kuželně.

Děláme vše proto, aby se
lidé v Bohumíně uměli domlu-
vit, dokázali si pomáhat a spo-
lupracovat a aby opravdu 
SPORT BYL JEDINOU DRO-
GOU v našem městě.

Připravil František KREJZEK
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Bude hrát Fotbalový klub Bohumín lepší fotbal?

rozhovor

▲ Hřiště fotbalového klubu Rapidu Skřečoň te� patří městu. Bude to
domovské sportoviště nového Fotbalového klubu Bohumín.

Foto: František Krejzek

Podle přechodných ustano-
vení tohoto zákona živnosten-
ská oprávnění vydaná pro váza-
nou živnost »Poskytování tele-
komunikačních služeb« zani-
kají dnem, kdy osoba, která na
jeho základě podniká, oznámi-
la vykonávání komunikační čin-
nosti Českému telekomunikač-
nímu úřadu podle ustanovení
§ 13 tohoto zákona, nejpozději
však uplynutím jednoho roku
ode dne nabytí účinnosti to-
hoto zákona, tj. k 1.5.2006. 

U provozování interneto-
vých kaváren je nutno rozlišo-
vat, kdy »provozovatel inter-
netové kavárny« je poskyto-

vatelem služby elektronických
komunikací, a kdy je sám uži-
vatelem služby elektronických
komunikací (pouze pronajímá
koncové zařízení - počítač
včetně software - připojené 
k síti internet). Pokud je pod-
nikatel uživatelem služby
elektronických komunikací
(pouze pronajímá počítače),
pak uvedená činnost není
službou elektronických komu-
nikací, ale zůstává v režimu
živnostenského zákona. Čin-
nost je zařazena do živnosti
volné »Pronájem a půjčování
věcí movitých«. S ohledem na
přechodná ustanovení zákona

č. 127/2005 Sb., která neřeší
problematiku činnosti, jež
nadále zůstává živností, do-
poručuje živnostenský odbor
podnikatelům, kteří provozují
internetové kavárny, aby jim
oblastní Český telekomuni-
kační úřad v případě, že je
odmítne registrovat, vydal pí-
semné vyjádření, že jejich čin-
nost nespadá do režimu zá-
kona o elektronických komu-
nikacích. Na základě tohoto
vyjádření a s ohledem na za-
chování nabytých práv pod-
nikatelů provede zdejší živ-
nostenský odbor změnu před-
mětu podnikání ve smyslu usta-
novení § 49 odst. 1 živnosten-
ského zákona bez správního
poplatku. Tuto změnu je 
s ohledem na přechodná
ustanovení možno provést
nejpozději do 1.5.2006.

Miroslava ŠMÍDOVÁ, 
vedoucí živnostenského odboru

Jste provozovatelem nebo uživatelem služby internetu?
Městský úřad Bohumín, živnostenský odbor, upozorňuje

všechny podnikatele podnikající v oblasti poskytování teleko-
munikačních služeb na zákon č. 127/2005 Sb., o elektronick-
ých komunikacích, který nabyl účinnosti dne 1.5.2005. Na je-
ho základě došlo ke změně právní úpravy v podmínkách pod-
nikání a výkonu státní správy, včetně regulace trhu v oblasti
elektronických komunikací. 

● Omezení činnosti při
vyřizování cestovních
dokladů
V období od 2. května do

5. května 2006 bude krátko-
době omezeno vyřizování 
agendy cestovních dokladů.

Důvodem je instalace tech-
nického zařízení pro vyřizo-
vání dokladů s nosičem dat 
s biometrickými údaji. Konkrét-
ně se jedná o montáž tzv. fo-
tokabinek, které budou sloužit
k pořizování fotografií a poz-
ději (asi od roku 2008) ke sní-
mání otisků prstů pro výrobu
nových cestovních dokladů.

Zahájení zkušebního provo-
zu tohoto celorepublikového
projektu je plánováno na pod-
zim letošního roku. Věříme, že
toto několikadenní omezení
činnosti agendy cestovních
dokladů zvládneme ke spoko-
jenosti občanů a předem dě-
kujeme za shovívavost.

Josef SKOKAN, 
referent právního odboru
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Nová pravidla silničního provozu - IV. část
Dnešní díl začneme tím, co nás čeká tehdy, jestliže budeme

chtít vrátit odebrané skupiny řidičských oprávnění. 

Nejčastějším případem, kdy
řidiči mohou pozbýt svá ři-
dičská oprávnění, je pravo-
mocné uložení trestu zákazu
řízení motorových vozidel či
dosažení 12 bodů. Získání
oněch 12 bodů nám znemožní
jeden rok legálně řídit moto-
rové vozidlo. 

Po uplynutí této lhůty
budeme muset pro vrácení
řidičských oprávnění nejprve
navštívit autoškolu a zde si
domluvit zkoušku z odborné
způsobilosti. Jinými slovy - udě-
lat znovu závěrečnou zkoušku
z testů pravidel silničního pro-
vozu, ovládání a údržby i prak-
tické jízdy. S dokladem o úspěš-
ně vykonané zkoušce (nesmí
být starší 30 dnů) navštívíme
příslušný úřad obce s rozšíře-

nou působností a zde podáme
písemnou žádost o vrácení.

V další části zákona se do-
stáváme ke staronovému opráv-
nění policisty, a to zadržení
řidičského průkazu na místě.
Zákon vyjme-
novává přesně
definované si-
tuace, za kterých nám může
být řidičský průkaz zadržen
policistou. Je to např. odmít-
nutí na výzvu policisty podro-
bit se dechové zkoušce na
požití alkoholu nebo odmítnutí
podrobit se lékařskému vyšet-
ření, zda nejsme ovlivněni ji-
nou návykovou látkou. Poli-
cista v takovém případě vydá
potvrzení o zadržení řidičského
průkazu a zadržený doklad po-
šle na úřad obce s rozšířenou

působností podle místa
zadržení. Zde bude do pěti
pracovních dnů zahájeno ří-
zení, na jehož základě bude
rozhodnuto o zadržení řidič-
ského průkazu do doby pravo-
mocného rozhodnutí o přes-
tupku nebo o trestném činu.
Doba zadržení řidičského prů-

kazu se zapo-
čítává do doby
případného

trestu zákazu řízení moto-
rových vozidel, pokud byla
tato sankce uložena za skutek,
za který byl řidičský průkaz
zadržen. Nejčastěji za způ-
sobení dopravní nehody, při 
které došlo k usmrcení či těžké
újmě na zdraví.

V další části se dotkneme
mediálně propíraného bodo-
vého hodnocení řidičů. Zákon
uvádí ve své příloze proti-
právní jednání, za které je

udělen příslušný počet bodů.
Tyto získané body jsou vedeny
v centrálním registru řidičů 
a každý řidič si bude moci vy-
žádat výpis o svých zázna-
mech. O dosažení 12 bodů, 
a tím povinnosti do 5 pracov-
ních dnů odevzdat řidičský
průkaz, bude řidič informován
písemně příslušným úřadem
obce s rozšířenou působností.
Jestliže budeme jezdit bez pře-
stupků, vymažou se nám z re-
gistru každý rok 4 body. Jestliže
jsme obdrželi za svá jednání
např. 8 bodů, po dvouletém
bezpřestupkovém řízení vozu
budeme mít své konto zase čis-
té. A zase nás o tom uvědomí
písemně příslušný obecní úřad.

V příštím díle se podíváme
mj. na pořádkové pokuty či vy-
bírání kaucí policistou.

Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy

ser iá l

Úhradu kterékoli pohledáv-
ky můžete učinit v pokladně
finančního odboru Městského
úřadu Bohumín, kterou na-
jdete v prvním patře radnice,
číslo dveří 221. Jsme zde v ú-
ředních (od 7.30 do 12 hodin 
a od 13 do 17 hodin) i neúřed-
ních dnech (od 8 do 11 hodin).
Při této platbě Vám nenarůs-

tají žádné vedlejší výdaje.
Jinou možností úhrady je

bezhotovostní převod na
bankovní účet 19-1721638359/
0800, kdy však musíte znát
variabilní symbol své pohle-
dávky pro správné přiřazení
platby. Zjistíte ho na finanč-
ním odboru, např. telefonicky
na čísle 596 092 185 (Vendula

Skýbová) nebo 956 092 274
(Zora Ilyková). Také umožňu-
jeme úhrady složenkami, které
obdržíte přímo s rozhodnutím
přestupkové komise, případně
ve výzvě k úhradě nedoplatku
v náhradní lhůtě. Složenku si
můžete rovněž vyžádat na fi-
nančním odboru Městského
úřadu v Bohumíně. Vedeme
veškerou evidenci pohledávek
(kromě nedoplatků na bytech
a službách). Pokud si nejste
jisti, zda máte své dluhy uhraze-
ny, můžete si to ověřit právě zde.

Jestliže své pohledávky neu-
hradíte, vystavujete se nebez-

pečí exekuce, kdy zaplatíte na-
víc exekuční náklady ve výši 2 %
z dlužné částky, nejméně však
200 korun. Výsledná ztráta
může být mnohem vyšší. Po-
kud by byla exekuce vedena na
stavební spoření, přišli byste 
o veškerou státní podporu
získanou do doby nabytí práv-
ní moci exekučního příkazu.

Další riziko Vám vzniká 
v případě, že budete chtít lici-
tovat městský byt, kdy jednou
z podmínek pro licitaci je
nulový dluh vůči městu.

Vendula SKÝBOVÁ, 
finanční odbor

Opravdu si pečlivě hlídáte své dluhy vůči městu?

O historii města
Dům dětí a mládeže Bo-

humín připravil pro žáky bo-
humínských základních škol
přednášku o historii města.
Více než dvěma stům dětí
přednášel poutavě v osmi
besedách kronikář města
Zdeněk Veselý s použitím
map, dobových fotografií 
a informačních letáků, které
si žáci mohli odnést.

Text a foto František Krejzek

Ráda bych navázala na článek z OKA č. 6 »Alkohol za
volantem je nejčastějším přestupkem«. V případě, že i vy
patříte mezi ty, jež dostali pokutu, ať již od právního odboru,
městské policie nebo máte jiné neuhrazené pohledávky vůči
městu, například vratky sociálních dávek, pronájem pozemků,
soudní náklady nebo odpady, jsou určeny tyto řádky právě vám.

● Bohumínská 
kuželka 2006
Sportovní soutěž tělesně po-

stižených Bohumínské kužel-
ka 2006 proběhne 29. dubna 
v kuželně TJ Sokol Bohumín.
Turnaj začíná v 9 hodin a v 17
hodin se očekává vyhodnocení
soutěže.

O týden dříve, ve dnech 22.
a 23. dubna se v herně usku-
teční městský přebor jednot-
livců, juniorů, žen a mužů.
Hraje se vždy od 8 hodin. (red)
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Základní škola na tř. Dr. E. Beneše se letos
účastní projektu Dny zdraví, jehož součástí je
program Zdravá škola. Ve dnech 24. až 26.
dubna budou do tohoto programu v rámci
výuky zapojeny všechny děti. Pro veřejnost
pak bude určeno středeční odpoledne, 26.

dubna od 14.30 do 17 hodin na bývalé polské
škole v klubu Beník. Návštěvníci zde zhléd-
nou ukázky zdravé výživy, výsledky práce dět-
ských dílniček, vitamínů z lékáren, produktů
pojiš�oven, ale také si budou moci nechat
změřit tlak. (red)

Město úspěšně snižuje počet neudržovaných staveb
Stavební odbor provádí

zhruba od roku 2002 pra-
videlnou kontrolu neudržo-
vaných staveb na území měs-
ta Bohumín. Jedná se o stav-
by rodinných domů, stavby
podnikatelských subjektů, 
stavby podniků, stavby v ma-
jetku města a jiných insti-
tucí.

Vlastníci jednotlivých sta-
veb jsou postupně přizýváni
na stavební úřad k osobnímu
projednání, kde je řešen další
postup nápravy. O všech těch-
to jednáních je pořízen zá-
znam, na základě kterého pak
stavební úřad vydává přísluš-
né rozhodnutí. 

V mnoha případech je kon-
statováno, že se nejedná o ne-
zájem vlastníků nemovitostí 
o řádnou údržbu stavby, ale
převážně o nedostatek finanč-
ních prostředků na základní
údržbu. V ojedinělých přípa-

dech ještě přetrvává stav po
povodních v roce 1997. Jako
jeden ze způsobů řešení se jeví
i odprodej nemovitostí, napří-
klad prostřednictvím realit-
ních kanceláří.

Stavební úřad ve všech pří-
padech hledá spolu s vlastníky
možné řešení. Navrhuje různé

způsoby s cílem zlepšení sta-
vebně-technického stavu da-
ných objektů tak, aby stavba
neohrožovala život či zdraví
občanů, případně veřejný zá-
jem z hlediska požárního nebo
hygienického. Preferováno je
zachování objektu k účelu, pro
který byl budován. 

I v letošním roce byla k 28.
únoru provedena další etapa
kontroly. V uplynulém roce
2005 bylo vyřízeno 21 přípa-
dů. Jednalo se o 12 rodinných
domů, 5 bytových domů ve vlast-
nictví města a 4 stavby podni-
katelských subjektů. K dořeše-
ní zatím zůstává 27 staveb.

Řešením problematiky neu-
držovaných staveb se zabývá
rovněž stavební zákon č.
50/1976 Sb., ve znění pozděj-
ších změn a doplňků. Řeší
sankce a uložení pokuty vlast-
níkovi nemovitosti, který přes
opětovnou výzvu orgánu stát-
ního stavebního dohledu, ne-
bo rozhodnutí stavebního úřa-
du stavbu neudržuje. 

Zahájení správního řízení 
a následné uložení pokuty
však nevede ke zlepšení sta-
vebně-technického stavu ne-
movitostí.

Sylvie GABRYŠOVÁ, 
stavební odbor

▲ Jeden ze zanedbaných domů ve Starém Bohumíně, který nedávno
dostal nový vzhled. Foto: František Krejzek

Jejím zavedením do praxe
dojde ke zlepšení služeb pro
daňové poplatníky a ke snazší-
mu plnění daňových povin-
ností daňových subjektů vůči
státnímu rozpočtu. 

Platbou prostřednictvím da-
ňové složenky dojde k úspoře
při platbě do 5 000 Kč ve výši
20 Kč, v případě platby do
50 000 Kč se jedná o úsporu
30 Kč a při platbě za každých
dalších započatých 10 000 Kč
je úspora 5 Kč.

Zásadní význam má daňová
složenka především pro daň 

z nemovitosti. Mezi poplat-
níky této daně výrazně pře-
važují fyzické osoby, které
zpravidla preferují možnost
úhrady daně složenkou, pří-
padně i v hotovosti u pokla-
den finančních úřadů. I když
to zákon neukládá, finanční
úřady zasílají každoročně po-
platníkům, především fyzic-
kým osobám, složenky k úhra-
dě daně z nemovitostí ve snaze
usnadnit jim placení daně 

a zároveň je informovat o sta-
vu jejich osobních daňových
účtů. Tisk složenek a jejich
distribuce probíhá na finanč-
ních úřadech zpravidla v prů-
běhu dubna s ohledem na
skutečnost, že splatnost daně 
z nemovitosti je 31. květen. 
U částek vyšších než 1 000 Kč
je tento termín mezním datem
úhrady první splátky. Poplat-
ník daně z nemovitosti pak
uhradí svou daňovou povin-
nost prostřednictvím této za-
slané daňové složenky na jaké-
koliv pobočce České pošty.

Platba daní v hotovosti na
všech pobočkách České pošty
je zajištěna touto formou 
s účinností již od 15. března
2006.

Václav POLOK, 
ředitel finančního úřadu

Daňové povinnosti bez poštovného
Hlavním cílem projektu Daňová složenka je zbavit naše

občany a podnikatele povinnosti hradit manipulační popltek
za úhradu daní v hotovosti. Konkrétním výstupem spolu-
práce Ministerstva financí s Českou poštou, s. p. je »daňová
složenka« pro placení všech druhů daní, která výrazně 
zjednoduší postup placení daní na přepážkách České pošty.

f inance

Program Zdravá škola v dubnu na »Benešovce«

Výroční turistická
známka
Od dubna má
naše město ta-
ké turistickou
známku. 

U turistů oblíbené dřevěné
kolečko znázorňuje siluetu
farního kostela Narození Pan-
ny Marie a starobohumín-
ského náměstí a připomíná
letošní 750. výročí první
písemné zmínky o Bohumínu.
Výroční turistická známka by-
la vydána v nákladu tisíc kusů
a je k dostání ve volném
prodeji na infocentru měst-
ského úřadu a v informačním
centru Penzionu ve věži za
cenu 25 Kč. (mac)
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Pečujme lépe o naše památníky
Bohumín - město, ve kte-

rém stojí zato žít - to zní
hrdě. Podívejme se však na
skutečnost.

Komunisté, jak známo, ne-
chali svého času odstranit 
z náměstí v Novém Bohumíně
sochu prezidenta Masaryka 
a později ji nechali rozbít na
kusy a roztavit v místních že-
lezárnách. Protože je však 
strašil i základní kámen a pod-
stavec, nechali tyto pozůstatky
pomníku »uklidit« do parku
Petra Bezruče, aby nebyly li-
dem příliš na očích. Jak čas
běžel, odloupali někteří do-
brovolníci postupně všechny
státní znaky republiky, až tam
zůstala jen čelní deska se
jménem prezidenta a zároveň
znění zákona Československé
republiky, který doposud
nebyl zrušen: T. G. Masaryk
zasloužil se o stát.

Jdete-li dnes v parku kolem
tohoto torza, které z celého
pomníku zbylo, musí to kaž-
dého poctivého občana oprav-
du zabolet, jak se dnes chová-

me k našemu prezidentu Os-
voboditeli. Přes onu tabulku
se jménem prezidenta nastříkal
někdo oplzlý nápis. Opravují
se památníky obětem války,

což je záslužné, ale aby se za-
bránilo takovému barbarství,
to asi nikoho nenapadne.
Vždy� řada z těch, kteří se
chodili klanět k soše Got-
twalda, se samozřejmě ze zvy-
ku chodí te� klanět na tatáž
místa skromné bustě T. G.
Masaryka. A patrně se již
nikdy nenajdou peníze na ob-
novení původní sochy. 

Bylo by proto nanejvýš žá-
doucí, aby zbytky po Masa-
rykově soše, které zůstaly od-
loženy v parku, byly někam
odklizeny, aby nebudily veřej-
né pohoršení.

Mnohdy totiž i do bohumín-
ského parku zavítají významné
osobnosti, dával tam např.
rozhovor pro jednu naši ko-
merční televizi i náš slavný
rodák Richard Konkolski. 
A ten určitě nebyl výjimkou.

Ivo ŠTĚRBA

»Jmenovaný památník, torzo
pomníku prezidenta T. G. Masa-
ryka, si vyžádá nemalé finanční
náklady na přesekání plošně zvě-
tralého kamene, barevné sjedno-
cení, zhotovení a osazení kamen-
ných pamětních desek. Po zjištění
skutečných nákladů na opravu 
starobohumínské památky bude-
me muset realizovat další opravy 
a zmiňovaný pomník v parku, 
který opravdu působí nedůstoj-
ným dojmem, je dalším v řadě,«
reagovala na dopis pana Štěr-

by vedoucí odboru školství,

kultury a sportu Pavla Sko-

kanová. (frk)

Torzo pomníku T.G.M. opravíme

▲ Pozůstatky památníku T. G.
Masaryka stojí opuštěně v parku. 

Foto: František Krejzek

K tomuto kroku bylo při-
stoupeno po důkladné analýze
současné situace v bytovém
fondu ve vlastnictví města
Bohumína.  Je to zejména jeho
neuspokojivý stav. Město do-
posud přidělovalo sociální by-
ty z pořadní-
ku. Avšak so-
ciální konflik-
ty v těchto lokalitách, devas-
tace majetku města, pronájmy
bytového fondu bez souhlasu
vlastníka, nelegální odběry
elektrické energie, nepřihlašo-
vání osob na službách spo-
jených s užíváním bytu a jiné
chování, které odporuje do-
brým mravům a slušnému
soužití s ostatními spoluob-
čany, vedl radu města k poza-
stavení příjímání žádostí o so-
ciální byty a uzavírání nových
smluv na ně. 

Záměrem je vytvářet stále
lepší podmínky pro to, aby
občané mohli spokojeně žít 

v městských bytech, měli pří-
jemné okolí domova a usilo-
vali o dobré mezilidské soužití. 
V tomto procesu je nutno za-
interesovat všechny strany. Je
nepochybné, že město Bohu-
mín plní významnou veřejno-

právní funkci
ve společnos-
ti, ale na dru-

hou stranu musí hájit také svá
vlastnická práva a hospo-
daření s bytovým fondem
musí zákonitě podléhat této
skutečnosti. 

Město Bohumín dále nabízí
možnost získání bytu do
pronájmu formou licitačního
řízení při splnění podmínek,
podle Zásad. Předmětem lici-
tací jsou byty I. a II. kategorie,
které poskytují bydlení za při-
jatelných cenových podmínek,
které navrhují v průběhu lici-
tačního řízení sami nájemci. 

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

Sociální bydlení v Bohumíně
Rada města Bohumína 12.4.2006 schválila pozastavení 

sjednávání nájemních smluv na sociální byty po jejich uvol-
nění a pozastavení příjímání žádostí o sociální byty a uložila
informovat stávající evidované uchazeče o sociální byty.

bydlení

● ZŠ na tř. Dr. E. Beneše od

3. do 7. července a od 14. do

18. srpna 2006;

● ZŠ na ul. Čs. armády od

17. do 21. července 2006 a od

28. srpna do 1. září 2006;

Školní družiny o prázdninách

● Družina Masarykovy zá-

kladní školy na ulici Seifertově

bude v provozu od 10. do 14.

července 2006 a od 21. do 25.

srpna 2006. 

(red)

Rodiče, plánujete program rodiny během letních prázdnin?
Už nyní vás můžeme informovat, že školní družiny budou 
k dispozici vašim školákům v těchto termínech:

▲ Dobová fotografie pomníku T. G. Masaryka.
Foto: archív Jiřího Spáčila

Z redakční pošty
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▲ Na fotografii z roku 1926 je vidět za parníky vysoký násep proti-
povodňové hráze z roku 1881. Zcela vlevo, za mostem, je patrný vjezd 
k převozu, který byl ještě v roce 1926 činný. Foto: archív Jiřího Spáčila.

Od 1. ledna 2006 nese bý-
valá Střední odborná škola 
a Střední odborné učiliště
nový název  - Střední škola,
Bohumín, příspěvková orga-
nizace. Proč od 1. ledna 
a proč tak složitě?

Nový školský zákon přesně
vymezil druhy škol. Původní
názvy, které obsahovaly výčet
druhů škol, například Střední
odborná škola a Střední od-
borné učiliště v jednom sub-
jektu, neumožnil. Proto jsme
museli požádat o název podle
tohoto předpisu. 

Pro určení nového názvu
bylo rozhodující určení druhu,

tj. střední škola, a protože
jsme v Bohumíně jediná střed-
ní škola a gymnázium se jako
druh školy neměnil, nemuseli
jsme upřesňovat přívlastkem
typ nebo zaměření školy. 

Občané si budou postupně
zvykat také na nové pojme-
nování výukových oborů
středních škol. V současné
době už neexistují učební či 
studijní obory, ale jsou obory
vzdělání ukončené závěrečnou
zkouškou a obory vzdělání
ukončené maturitní zkouškou.

Pro informaci - v březnu 
studovalo na střední škole 

S novým názvem nová kvalita?

v oborech ukončených závě-

rečnou zkouškou 534 žáků, 

v oborech ukončených matu-

ritní zkouškou 515 žáků a 

v nástavbovém studiu denním

i večerním 116 žáků. Celkem 

1 165 studentů.

Pro zajímavost - členy

komisí při závěrečných i matu-

ritních zkouškách jsou od-

borníci z praxe, členové Hos-

podářských komor apod.

Vyšší kvalita - ano! 

Tibor SMETANA, 
ředitel školy

Víme, jak děsí
povodně

Humanitární organizace
ADRA uspořádala v prvních
dubnových dnech celorepu-
blikovou sbírku na podporu
svých projektů. V okamžiku,
kdy pracovníci Adry sbírku
připravovali, ještě netušili,
jak velmi budou potřebné fi-
nanční prostředky pro naši
republiku. 

Ještě než se dobrovolníci 
s kasičkami vydali do ulic,
přišly záplavy. Proto bylo roz-
hodnuto použít pro pomoc
našim lidem plné dvě třetiny
výtěžku sbírky. 

Také v Bohumíně, jako kaž-
doročně, proběhla charitativní
sbírka Adry. Městský úřad
vždy před jejím začátkem
pečetí kasičky a na konci kon-
troluje jejich neporušenost.
Následně společně se zástup-
cem Adry provádí vyhodno-
cení sbírky. 

V letošní sbírce přispěli
občané našeho města na hu-
manitární účely částkou 10
645 korun. Jedna třetina této
sumy zůstane na charitativní
činnost v Bohumíně.

(red)

Střední škola, Bohumín, příspěvková organizace

Děkujeme, pane zemský prezidente!
Bohumín byl v minulosti

každoročně sužován zápla-
vami. Toto město, které vy-
rostlo na břehu řeky Odry,
bylo důležitým místem na
jantarové stezce. Proto 
i přes nepříznivou polohu,
přestože bylo každé jaro
zaplavováno, udrželo se do
současnosti.

Prvním příznivým činem, 
který alespoň poněkud zmírnil
nepříznivý dopad záplav, bylo
postavení železniční tratě do
tehdejšího Pruska v roce 1847.
Tra� musela být vedena po
hrázi, aby při záplavách nebyl
omezen provoz železnice. Tato
hráz sice nezabránila zápla-
vám, ale alespoň zmírnila
prudkost toku řeky.

Při jedné opětovné povodni,
která měla katastrofální ná-
sledky, se na tyto záplavy přijel
podívat zemský prezident
Alexander von Summer. Aby
viděl rozsah záplav, nechal se
zavézt po trati až k řece. Byl to
pro něj asi otřesný zážitek,
protože ihned po záplavách
nařídil postavení ochranné
hráze. Začalo se stavět v roce
1880. Při navážení hráze se
také zúčastnili dobrovolníci 
z řad občanů Bohumína. Vý-
stavbou hráze skončily kaž-
doroční strasti obyvatel Sta-
rého Bohumína.

Alexander von Summer bo-
hužel zemřel 26. dubna 1882,
pouhý rok po dostavění hráze.
Zanechal občanům Bohumína
cenný odkaz. Lidé, kteří jeho
dobu zažili, jistě na něj 
s vděčností vzpomínali. Další
generace tuto hráz již vnímali
jako samozřejmost. Je třeba si
ale uvědomit, že za tímto zá-
služným činem stál člověk, 
kterému nebyl lhostejný osud
lidí. Děkujeme pane Summe-
re, děkujeme pane zemský
prezidente.

Karel BYLOK

● Pozn. red. Původně vysta-
věná protipovodňová hráz se
táhla od železničního mostu až

na úroveň dnešního Kališoku.
Bylo ale nutné ponechat pro
povozy průjezd hrází k plytu -
převozu. Val byl proto přeru-
šen pískovcovými bloky s dvě-
ma vytesanými drážkami pro
založení dřevěných klád. Ty 
v případě hrozící povodně vy-
tvořily dvojitou stěnu, jejíž
prostor byl vyplňován chlév-
skou mrvou. Pozůstatky prů-
jezdu hrází bylo možno spatřit
po pravé straně mostu ještě do
roku 2004. Pak byly při na-
vyšování protipovodňových
zábran odstraněny. Torza pís-
kovcových bloků jsou však 
uchována. Postarali se o to
fandové historie Starého Bo-
humína.

● Pozvánka na
pěveckou soutěž
Srdečně zveme všechny, 

kteří mají rádi zpěv a hudbu,
aby se přišli podívat a hlavně
povzbudit děti v pěvecké
soutěži s názvem »Pudlovský
zpěváček«, která se uskuteč-
ní v úterý 25.4. v 15 hodin 
v tělocvičně ZŠ T. G. Masa-
ryka v Bohumíně-Pudlově
na ulici Trnková 280.

Svůj pěvecký talent vám
předvede celkem devět dětí ze
střediska Slezské diakonie -
Komunitního centra pro rodi-
nu a dítě Bohumín Kanaan, 
z mezinárodní křes�anské or-
ganizace Teen Challenge z Os-
travy-Přívozu a děti ze Zá-
kladní školy T. G. Masaryka
Bohumín-Pudlov. Čeká vás
také vystoupení sboru Bohu-
mín a hudební kapely Apo-
štolské církve pod vedením
Tadeusze Gaury. (sni)
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Bilancujeme činnost zastupitelstva města s Josefem Plášilem

Na počátku měsíce června půjdeme k letošním prvním
volbám - do Poslanecké sněmovny Parlamentu České repub-
liky. V podzimních měsících se uskuteční druhé volby - do
obecních zastupitelstev. S jednotlivými členy bohumínského
zastupitelstva (v abecedním pořadí) se ohlížíme za končícím
volebním obdobím a společně hodnotíme jejich činnost 
a ptáme se na další plány.

Jedním z cílů je snížení ce
Josef Plášil je ve funkci 

uvolněného zastupitele, tedy
radního a místostarosty. Je
odborníkem v energetické ob-
lasti, proto mu kromě jiného
byla svěřena analýza možnos-
tí zavedení centrálního záso-
bování našeho města teplem.
Na počátku svého volebního
období bylo jeho cílem zprů-
hlednit novou koncepci by-
tové politiky města.

● Vyhodno	te svou práci 
v zastupitelstvu a Váš osobní
podíl na spokojenosti občanů
našeho města.

V zastupitelstvu pracuji dru-
hé volební období, tentokrát
jako uvolněný člen zastupitelst-
va, na plný pracovní úvazek.
Jako místostarosta řídím oblast
majetkovou, kam patří zejména

bydlení, a dále oblast životního
prostředí a služeb. Snažil jsem
se o zvýšení objemu a kvality 
oprav domů a bytů, snížení nákla-
dů na vytápění bytů, zlepšení
čistoty ve městě, odvoz, recyk-
laci a ukládání odpadu. Spolupra-
coval jsem při přípravě a dozoro-
vání velkých investičních akcí,
jako byl například krytý bazén.

● Jaké jsou slabiny a naopak silné
stránky práce zastupitelstva?
Nějaké závažné slabiny nevi-

dím. Díky dobré přípravě ma-
teriálů pracovníky městského

● Co byste doporučil členům
nového zastupitelstva s ohledem
na Vaši zkušenost z činnosti 
v tomto orgánu města?
Ze své dřívější zkušenosti,

kdy jsem vykonával funkci za-

stupitele vedle svého zaměst-

nání, vím, jak je pro někoho,

kdo není v každodenním kon-

taktu s pracovníky úřadu, něk-

dy složité se vyjadřovat a roz-

hodovat. Všem budoucím zastu-

pitelům bych proto doporučil

častou konzultaci s pracovníky

úřadu a uvolněnými zastupiteli.

bude nutno řešit. Jednou z nich
jsou odpady. Řešení je známé -
minimalizovat vznik odpadů už
při výrobě a balení, třídit od-
pady a využívat je jako suro-
viny. Biologický odpad kom-
postovat, spalitelný odpad vyu-
žívat ve spalovnách k výrobě
tepla a jen minimum odpadu
ukládat na skládky. Zavedení
těchto zásad do praxe bude vy-
žadovat vedle investic i pře-
svědčování a ekonomickou mo-
tivaci obyvatel. 

Další záležitostí je cena tepla
pro naše byty. Růst ceny zem-

úřadu a zodpovědnému pří-
stupu zastupitelů jsou jednání
zastupitelstva věcná a na řešení
se v naprosté většině případů
zastupitelé shodnou bez ohledu
na politickou příslušnost.

● Co podle Vás potřebují občané 
a město řešit jako prioritu?
Je těžké stanovit priority stej-

né pro všechny občany. Jiné pri-
ority mají mladí, jiné senioři,
trochu jiné jsou starosti oby-
vatelů rodinných domků, než 
starosti nájemníků městských
bytů. Najít taková řešení, která
přiměřeně uspokojí všechny 
a spravedlivě rozdělí společné
prostředky, to je hlavní úkol
pro zastupitele a vedení města.
Přesto se zmíním o několika
problémových oblastech, které

Vůbec poprvé ve svém rod-
ném městě vystavuje v těchto
dnech malíř a sběratel zkame-
nělin Arnošt Hanák. V Saló-
nu Maryška je k vidění zhru-
ba padesátka jeho obrazů za-
chycujících období pravěku 
a desítky zajímavých zkame-
nělin, které nalezl. Výstava
potrvá do konce dubna a je
otevřena každé úterý a čtvr-
tek vždy od 15 do 18 hodin.

Arnošt Hanák doposud na-
maloval kolem tisícovky prací 
a obrazy vystavované v Maryše
tvoří pouhý zlomek jeho sbírky.
Jsou však mezi nimi i oprav-
dové rarity, jako například kres-
ba prvního českého dinosaura. 

»Namalovat výjev z pravěkého
období není až tak jednoduché, jak
by se mohlo na první pohled zdát.

Je potřeba, abyste se drželi nej-
novějších vědeckých poznatků.
Mám doma hodně knižního ma-
teriálu, ze kterého mohu vycházet.
Spolupracuji také s řadou odbor-
níků, například s pracovníky z Ná-

rodního muzea v Praze,« uvedl
Arnošt Hanák. Dodal, že k je-
ho nejoblíbenějším obdobím
patří prvohory a zvláš� karbon. 

Vedle malování se věnuje
také hledání zkamenělin, o kte-

rých si vede evidenci. Doposud
navštívil zhruba čtyřicítku loka-
lit a ve své sbírce má několik
tisíc fosílií od drobnějších trilo-
bitů až po kus mamutího klu.
Několik desítek zkamenělin z je-
ho sbírky mohou návštěvníci
vidět také na výstavě v Maryš-
ce. Zvláštností expozice jsou zka-
meněliny nalezené na území
Bohumína a obraz s motivem
mamutů, pohybujících se v me-
andrech řeky Odry. 

Arnošt Hanák patří mezi desít-
ku lidí v České republice, kteří
se odbornými paleontologický-
mi ilustracemi zabývají. »Mým
největším přáním je nalézt trilobita,
kterého zatím nikdo nepopsal. Rád
bych také vydal knihu o pravěku
pro děti a mládež. Uvidíme, zda se
to podaří,« uzavřel Hanák. 

Lukáš KANIA

V Maryšce najdete silur, devon i karbon

▲ Arnošt Hanák ukazuje jednu z fosílií, které vystavuje v Maryšce. 

Foto Lukáš Kania
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ny tepla

ního plynu, který vzhledem 
k tenčícím se zásobám bude
pokračovat, nás nutí ke hledání
jiných způsobů výroby a do-
dávky tepla. Přistupujeme k to-
mu s cílem podstatného snížení
ceny tepla pro naše nájemníky.
Na rozdíl od některých zastu-
pitelů za ODS si nemyslíme, že
to jsou fantazie. Řešení budeme
muset hledat i v oblasti dopra-
vy ve městě. Při očekávaném
růstu individuální automobilo-
vé dopravy už nebude možno
situaci řešit budováním dalších

parkoviš� na úkor zeleně. Řeše-
ní vidím v budování cykloste-
zek, zklidnění dopravy jednos-
měrkami, další pěší zóny v cen-
tru a posílení veřejné dopravy. 

● Budete se znovu ucházet o místo
na kandidátce pro příští volební
období?
Ano. Pokud budu zvolen,

chtěl bych pokračovat v řešení
našich strategických cílů i těch
běžných každodenních úkolů 
a využít zkušeností, které jsem
získal.

Připravil František KREJZEK

Bohumín 
na starých 
fotografiích

Srdečně Vás zveme na
nevšední setkání s minu-
lostí prostřednictvím dobo-
vých fotografií, které Vás
zavedou do našeho města 
v období před sto lety, od
začátku 20. století, až po
jeho polovinu. Povídáním
o vzniku této jedinečné 
sbírky začíná ve středu 26.
dubna v 17 hodin v před-
náškovém sále městské
knihovny. 

Jana LEPAROVÁ

■ S jakými představami jste před
šesti lety do občanského sdružení
Maryška vstupovali?
Bylo to odhodlání rozproudit

neformální kulturu na Bohu-
mínsku. Stále více se ukazova-
lo, že jsou v našem městě lidé,
kteří se neřadí pouze mezi kon-
zumenty komerční kultury, ale
jsou aktivní a mají druhým co
nabídnout. Těmto lidem jsme
chtěli fakticky pomoci v jejich
činnosti. Brzy se k nám začali
přidávat další nadšenci a pro
organizovanou činnost bylo
nutné vytvořit sdružení.  

■ Jak vypadala Maryška ve svých
začátcích? 
Četla se zejména próza bo-

humínského spisovatele Tomá-
še Mlynkece. Na jeho humorné
i vážné povídky mnozí vzpomí-
nají dodnes. Postupně se přidá-

vali další, jako například Grégr,
Šímová, Kaňoková a jiní. Při-
bývaly také různé besedy, třeba
s cestovatelskou tématikou. Sa-
mozřejmě nesmím opomenout
vznik našich festivalů Léto-
kruhy a Maryškův salón. Po něm
jsme pojmenovali také naše
sídlo, které máme od loňského
roku v centru města. 

■ Maryška původně vznikla 
jako literárně-dramatický klub?
Zpočátku jsme se věnovali

literárně-dramatické činnosti,
ale po získání vlastních prostor
a zázemí se činnost našeho 
sdružení rozšířila. Pořádáme
výstavy, podporujeme začína-
jící výtvarníky, připravujeme
hudební programy, zveme di-
vadla malých forem. Pro děti

vedeme tvůrčí dílničku, zdárně
se nám rozrostla literární sekce. 

■ Letos se uskuteční šestý ročník
festivalu Léto-kruhy. Je těžké
hledat stále nová témata 
a motivy,které festival provázejí?
Motivy se rodí v hlavách jed-

notlivých účastníků festivalu.
Jaké téma jsme zvolili pro
letošní rok, zatím neprozradím.
Pouze mohu potvrdit, že se 
s festivalem vracíme do parku
Petra Bezruče. Trochu jiný osud
pravděpodobně čeká multižán-
rový festival Maryškův salón.
Jako dvoudenní akce zřejmě
zanikne. 

■ Jak si vede Maryška po stránce
přílivu nadějných talentů.
Doufám, že to nezakřiknu,

když řeknu, že o lidi s umělec-
kým tvůrčím zaměřením i o ty,
kteří neváhají přidat ruku k fy-
zické práci, zatím nemáme
nouzi. Všem lidem z Maryšky,
kteří se na fungování a rozví-
jení sdružení podílí, patří velké
poděkování. Ze srdce si přeji,
aby sdružení zachovali svou
přízeň, protože každý z nich je
součástí Maryšky. Bez nich by
nebyla tím, čím je. 

Lukáš KANIA

Šest let občanského sdružení Maryška
Společně s dalšími lidmi stála před lety u zro-

du občanského sdružení Maryška. Tehdejším
aktérům šlo o to, aby se mohli organizovaně 
a pravidelně scházet a věnovat se kulturním
činnostem, které je baví. Za uplynulými šesti
lety existence Maryšky jsme se ohlédli s její
předsedkyní Kamilou Smigovou.

Úterní odpoledne »čtvrtého čtvrtý ve 
čtyři« se v městské pobočce knihovny ve
Skřečoni sešli prvňáčci ze základní školy se
svými rodiči. Toto odpoledne se očekával
příchod krále pohádek a písmenkové víly. 

Děti již poznají všechna písmenka a je tedy
nejvyšší čas pozvat je do království pohádek,
příběhů i vzdělání. Každý žáček jednotlivě
musel složit mladému králi slib, ve kterém se
zavázal věnovat knihám patřičnou úctu, chovat
se k nim ohleduplně a chránit je. Knížky se mu
za jeho dobré chování odvděčí moudrostí i ra-
dostí, která je v nich uschována. Poté král
slavnostně pasoval prvňáčky na čtenáře. Každý
dostal svou knížku a balíček s překvapením.

Akce byla připravena městskou knihovnou
ve spolupráci se skřečoňskou základní školou.
Poděkování patří také sponzorům - BM servi-
su, lékárně Ambra, Enbra Slezsko, Euromedia
Group, Librex, Večerka - Krupa a Základní ško-
la Skřečoň, kteří dětem přispěli na dárečky.
Zásluhu na tom, že král pohádek mohl mezi
děti přijít, má známý bohumínský sochař Ši-
mon Pohl. Letošní »pasování« není určitě

Pasování prvňáčků ve SkřečoniPasování prvňáčků ve Skřečoni

poslední. V říjnu loňského roku jsme zahájili
novou tradici, kterou bychom rádi přivítali
i další nové prvňáčky - čtenáře.

Jana LEPAROVÁ

rozhovor
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Nová dospávací lůžka,
další nadstandardní pokoje
pro pacienty, aseptická pře-
vazovna, nový monitorovací
systém a rozvody kyslíku 
a lépe vybavené prostory
pro personál, to jsou nové
úpravy chirurgického od-
dělení, které dala 6. dubna
do provozu Bohumínská
městská nemocnice.

»V současné chvíli disponuje
chirurgické oddělení čtyřmi lůžky
na jednotce intenzivní péče, které
slouží nejen chirurgickému od-
dělení, ale také pacientům po těž-
kých gynekologických operacích.
Další dvě nově vytvořená dospá-
vací lůžka překlenují čas těsně po
operaci do doby, kdy se pacient
probouzí z narkózy. Po násled-
ném vyšetření se lékaři rozhodují
o umístění na jednotce intenzivní
péče nebo na lůžkovém odděle-
ní,« informoval primář chirur-
gického oddělení Vojtěch Žoch.

Při vstupu na chirurgické
oddělení je situována převa-
zovna pro infekční rány, v blíz-

kosti jednotky intenzivní péče
jsou naopak ošetřováni paci-
enti bez infekčních onemoc-
nění. 

Čtyři nadstandardní pokoje
pro pacienty, kteří si chtějí za
pohodlí připlatit, jsou vybave-
ny ledničkou, televizí, tele-
fonem a vlastním hygienickým
zařízením. Pokoje jsou jed-

nolůžkové a pacient má na-
prostý klid a soukromí.

Ke zvyšování péče o pacien-
ty je možno zařadit rovněž
otevření druhé chirurgické
ambulance. Jedna slouží pro 
zvané pacienty, druhá ošetřuje
akutní případy. 

»Vzhledem k dobrému hospo-
daření nemocnice se stáváme

soběstačnou organizací a pro-
vozní dotace z města budeme mo-
ci v budoucnosti stále ve větší
míře přerozdělovat na potřebné
investice,« řekl při slavnostním

otevření rekonstruovaného

chirurgického oddělení ředitel

nemocnice Vojtěch Balcárek.

František KREJZEK

Chirurgie otevřela rekonstruované pracoviště

Rakovina děložního čípku
je v celosvětovém měřítku
jedním z nejčastějších zhoub-
ných onemocnění žen.

Svým charakterem je velmi
závažnou chorobou ženského
genitálu. Pokud není léčena,
anebo přichází-li léčba až 
v pokročilém stádiu onemoc-
nění, je provázena nepříznivý-
mi léčebnými výsledky a znač-
nou úmrtností pacientek. Na
druhé straně, pokud jsou pr-
votní známky případného
ohrožení ženy rakovinou číp-
ku děložního, tedy tzv. pre-
kanceróza čípku, odhaleny
včas, je možno dosáhnout pl-
ného vyléčení pacientky. Zde
hrají nezastupitelnou roli
pravidelné preventivní pro-
hlídky u gynekologa.

Jaké jsou projevy 
onemocnění

Chorobné změny čípku dě-
ložního jsou ve většině pří-

padů bezpříznakové a jejich
přítomnost lze odhalit pouze
gynekologickým vyšetřením.
Jejich výskyt ovlivňuje řada
faktorů, jako je počet porodů,
počet sexuálních partnerů,

výskyt infekčních onemoc-
nění, faktory imunitní, dě-
dičné a řada dalších. Je možno
říci, že nepravidelné krvácení
z rodidel bývá většinou až
pozdní známkou tohoto one-
mocnění, avšak ne každé
takové krvácení z rodidel musí
znamenat rakovinu. Každo-
pádně krvácí-li žena nepra-
videlně, a obzvláště pak po
pohlavním styku, je to jistě
důvodem k návštěvě v gyneko-
logické ordinaci. Totéž platí 
o každém krvácení v meno-
pauze.

Rakovina děložního čípku
Charakteristika onemocnění a jeho závažnost

lékař  radí

Změny na čípku se dají diag-
nosticky a léčebně řešit
jednoduchými chirurgickými
operacemi. Mezi ně patří
především ošetření elektric-
kou kličkou, konizací či lase-
rem, což se dnes již často
provádí ambulantně. 

Zásadním preventivním
opatřením je vyšetření ženy
jednou ročně v ordinaci žen-
ského lékaře. Pravidelnými
návštěvami u gynekologa do-
chází k výraznému poklesu
výskytu onemocnění. 

Rovněž je třeba zdůraznit,
že péče o zdraví ženy, včetně
preventivních prohlídek, roz-
hodně nekončí datem posled-
ní menstruace ženy. Pravi-
delné návštěvy u gynekologa
by měly pokračovat až do
pokročilého věku ženy. 

Dokončení v příštím čísle

Kulturní památka, vojen-
ské opevnění Na Trati, je
pod vodou. Do spodního pa-
tra pronikla voda, která
zatopila prostory téměř do
výše 220 centimetrů. 

Elektrocentrály a dieslové 

agregáty, které byly umístěny 

v suterénu, jsou zničeny. Práce

Klubu vojenské historie Bo-

humín během několika hodin

vzala za své. Podle předsedy 

klubu Pavla Bílka zatím nebu-

dou mít návštěvníci do bun-

kru přístup. (red)

Foto: Martin Hejda

▲ Jednotka intenzivní péče má v současnosti čtyři lůžka. Foto František Krejzek

Pevnost Na Trati
uzavřena



Zveřejňujeme další otázky znalostní soutěž
pro děti a mládež, kterou připravuje
Městská knihovna Bohumín za mediální
podpory bohumínských městských novin 

a Televizního informačního kanálu. 
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Za pokladem ze staré truhly, soutěž pro zvídavé děti 

Otázka č. 13: V Ústřed-
ním seznamu kulturních pamá-
tek ČR je zapsáno na území
města celkem devět památek 
a řada dalších objektů je na-
vržena na prohlášení za kul-
turní památky. Jen na území
Starého Bohumína najdeme
pět památek ze seznamu. Na
obrázku je jedna z nich, která
pochází z roku 1752. Jde o ro-
tundu s kuželovitou střechou,
která byla upravena v 19. sto-
letí. Napiš, jak se památka 
jmenuje a kde ji najdeme.

7. týden, 17. - 23. dubna

8. týden, 24. - 30. dubna

Otázka č. 14: V roce
1756 byla postavena dvěma
bohumínskými občany drobná
barokní stavba, kaplička zvaná
»Pustyňa«, kterou vidíte na o-
brázku. Patří ke kulturním
památkám města. Napiš, proč
se této kapli říká »Pustyňa« 
a kde ji najdeme.

Otázka č. 15: Jednou 
z význačných kapitol historie
našeho města byl vznik a prud-
ký rozvoj bohumínského želez-
ničního uzlu. V místech, kde

se původně s železnicí vůbec
nepočítalo, v těžko prostup-
ném a bažinatém terénu obce
Šunychl, vznikla během něko-
lika málo let jedna z nejdů-
ležitějších křižovatek tří vel-
kých mezinárodních železnic:
Severní dráhy císaře Ferdi-
nanda, Pruské dráhy císaře
Viléma a Košicko-bohumínské
dráhy. Umístění nového že-
lezničního uzlu bylo ovlivněno
několika událostmi: rozhod-
nutím o propojení rakouské a
pruské dráhy u tehdy rakous-
kého města Oderberg (Bohu-
mín) a pruské osady Anna-
berg (Chalupki) a odmítnutím
majitelů pozemků určených 
k výstavbě prodat svůj podíl
na výstavbu nové železnice.
Díky těmto událostem byla vy-

budována tra� z Lipníku do
nynějšího Bohumína. Napiš
přesné datum příjezdu prv-
ního vlaku do Bohumína.

Otázka č. 16: Od 80. let
19. století začal Bohumín při-
tahovat zájem průmyslníků.
Důvodem byla mj. rozvětvená
sí� železnice, po které bylo
možné přepravovat suroviny 
i zboží. V té době začíná histo-
rie jednoho ze současných vý-
značných průmyslových pod-
niků - Železáren a drátoven
Bohumín (ŽDB). Napiš jmé-
no zakladatele dnešních žele-
záren a rok, kdy začala první
výroba.

Co tato továrna v době
svého vzniku vyráběla?

(red)

Po vyřízení všech náležitostí
přistupujeme k postupné rea-
lizaci účelnějšího využití ven-
kovního prostoru školy, které
bude trvat několik let. Krásné
prostory u školy poskytují pří-
ležitost pro sportování na čer-
stvém vzduchu, učení v pří-
rodě s přírodou. K tomu je tře-
ba upravit prostory tak, aby se
zde děti cítily bezpečně, mohly
se rozvíjet ve výuce v plné mí-
ře v lokálních specializova-
ných pracovištích, venkovních
učebnách, naučných stezkách.

Děti a učitelé spolupracují 
s organizací Vita, místními
ekology, ornitology, lesníky a
mysliveckým sdružením v Pud-
lově. Pěstují ze semínek jehlič-
nany, učí se řízkováním roz-
množovat rostliny, které chys-
tají na výsadbu kolem své
školy. Do tří let chtějí vysadit
100 nových stromů a keřů na
vhodná místa, aby byla do-
plněna druhová pestrost v bo-
humínské výsadbě. Cílem je
vytvořit plánované miniarbo-
retum s naučnou stezkou 

v areálu školy. Ani během
roku žáci nezahálejí. Na pod-
zim sbírají pro lesní zvěř ža-
ludy a kaštany, v letošní tuhé
zimě organizovali sběr suché-
ho pečiva. Celý rok probíhá už
dlouhodobě sběr papíru, kde
část výtěžku jde do ZOO v Os-
travě na sponzorování páru
tapírů a část na krmivo psího
útulku v Šunychlu. Mládež
školy je vedena ke správnému
třídění odpadů, plastů, nebez-
pečného odpadu, například
monočlánků. 

Žáci se na činnosti své školy
rádi podílejí a pěkné, podnět-
né prostředí je jim odměnou. 

Jiřina BARTEČKOVÁ,
ekolog školy

Ozdravení zeleně okolo školy 
Už všichni jsme se na jaro těšili. Na Základní škole na ul. Čs.

armády jsme se na ně připravili neobvykle. Již několik let byl
nachystán plán ozdravení zeleně v areálu školy - vyloučit 
a ořezat napadené, nemocné a nevhodné dřeviny a dosadit
vyhovující kultivary na vhodná místa.

● Turnaj v badmintonu
otevře novou 
přístavbu stadionu
Přístavba zimního stadi-

onu je dokončena. Do uží-
vání bude předána 22. dub-
na. Na jejím slavnostním
otevření se můžete zúčastnit
i vy, pokud se přijdete v 10
hodin podívat na otevírací
turnaj v badmintonu. 

Zúčastní se ho žáci základ-
ních škol, bohumínských pod-
niků a firem v soutěži jed-
notlivců i družstev. Uvidíte
také vystoupení mažoretek
souboru Radost a můžete se
projít celým novým zázemím
zimního stadionu. Vstup je 
zdarma. Otevření zimního sta-
dionu s turnajem v badmin-
tonu je věnováno výročí 750
let první zmínky o Bohumínu.

(red)

Ilustrační foto z roku 1914. Archiv Jiřího Spáčila
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Současný životní styl je po-
znamenaný spěchem, nedo-
statkem spánku, špatnými 
stravovacími návyky, nedo-
statkem pohybu na čerstvém
vzduchu a také pesimistickým
přístupem k životu. A tak lid-
ský organismus začíná být již
ve středním věku překyselený.
Ztuhlost těla a jeho opotře-
bení, zácpy, plísňová onemoc-
nění, zapomnětlivost, podráž-
děnost - to vše bylo přisu-
zováno starým lidem. Nyní ty-
to příznaky mají již třicátníci.
Dá se s tím něco dělat? Ano,
pokud změníme životní styl 
a budeme systematicky tělo
neutralizovat. Nejhorší situ-
ace je na jaře, kdy kromě výše
uvedených negativních vlivů
působí na člověka i nedostatek
slunečního svitu. A tak si stě-
žujeme na jarní únavu, ale
jsme prostě »kyselí«. Zejména
časopisy pro ženy se te� před-
hánějí v radách, jakou očist-
nou kůrou přivítat jaro. Radí,

jak nastartovat proces odkyse-
lení, který by ale rozdodně
neměl být »jednorázovka«! 

Je překvapující, že lidé větši-
nou nevědí, jak které potra-
viny působí, zda jsou kyseli-
notvorné nebo zásadité. Mezi
kyselinotvorné potraviny pat-
ří například: bílé víno bram-
bůrky, broskve (zavařené), bu-
ráky, cukr, čaj černý, čočka, ei-
dam, ementál, hovězí, husa,
jehněčí, jelito, jitrnice, kan-
dované ovoce, kapr, káva,
kečup, limonády, majonéza,
maso vepřové, makrela, ovoc-
né víno, pálenka, salám, šam-
paňské, šunka, tavený sýr,
whisky, zajíc. Zásadotvorné 
a neutrální potraviny jsou:
ananas, banán, brambory, bro-
kolice, broskve (čerstvé), bryn-
za, bylinkové čaje, camembert,
celer, celozrnný chléb, cibule,
citron, cuketa, čaj zelený,
černý rybíz, červená řepa, čer-
vené zelí, česnek, dýně, grepy,
hovězí filé, jablko, jáhly, ja-

hody čerstvé, jogurt, kapusta,
kedlubny, kondenzované mlé-
ko, kopr, krůtí maso, kukuřice,
květák, kyselá smetana, kyselé
zelí, meloun, mléko (1,5 - 3,5 %
tuku), mrkev, okurky, ořechy,
petržel, pomeranč, pórek, raj-
čata, špenát, švestky, třešně, 
tvaroh, žitná mouka. 

Jak začít s odkyselením?
Zkuste si dát ráno čerstvou
š�ávu z citrusových plodů a
müssli s neslazeným jogurtem.
Dopoledne jezte hlavně ovo-
ce, a to na lačný žaludek -
nemíchejte s jinými potravina-
mi. Po obědě či večeři (ryba,
krůtí maso, brokolice...) by se
mělo jíst ovoce až za dvě či tři
hodiny, jinak nemá léčivý
účinek, spíše škodí. K obědu či
večeři je vhodné přidat zeleni-
nové saláty, připravené s oli-
vovým olejem. Těžká, tučná 
a sladká jídla, kofein a alkohol
je vhodné z jídelníčku úplně
odstranit. Místo toho dodávat
tělu dostatek vitamínů a mi-
nerálů, hlavně z čerstvých po-
travin. Podle ajurvedy (pět
tisíc let staré indické »umění
žít«) očistu organismu urychlí
také masáže prováděné jednou
měsíčně, na jaře raději dvakrát.

Nejlépe se životospráva mě-
ní te� na jaře, protože »opo-
třebení« těla i duše poci�u-
jeme nejvíce. Začneme-li o no-
voluní (nejbližší je 27.4.), na-
še snaha déle vydrží. Protože
a� chceme nebo nechceme, fá-
ze měsíce nás hodně ovlivňují. 

Dnešní TIP na »čistící« ze-
leninový boršč: Cibulku zpě-
níme na troše oleje, přidáme
nahrubo nastrouhanou střed-
ní mrkev, orestujeme, zalijeme
vodou. NESOLÍME, přidáme
kmín, na kostky nakrájené
brambory (3 střední), nastrou-
hanou červenou řepu, celer na
kostky. Až brambory změk-
nou, přidáme kyselé zelí s tro-
chou láku, krátce povaříme.
Dochutíme mletým zeleným
pepřem, prolisovaným česne-
kem, citronovou š�ávou, moř-
skými řasami. Až do polévky
na talíři přidáme 1 lžíci kysané
smetany. Doporučuje se jíst
několikrát týdně, je to skvělá
organická sodíková bomba! 

Případné náměty a dotazy
můžete podat v redakci, nebo
volat na telefonní číslo 603
802 030. 

Jaromír HRBÁČ, masér

Nebraňme tělu nastartovat samoléčebné procesy
Alternativní metody péče o zdraví (5.)Minule jsem psal o nutnosti pití dosta-

tečného množství čisté vody. Čtenářka Dana
Š. reagovala: »Jak to mám vypít? Tři litry do sebe
nedostanu!«. Ale dostanete. Zkuste si na frek-
ventovaná místa v bytě nebo na pracovišti
postavit skleničky s vodou (bylinným čajem).
Kdykoliv jdete kolem, napijte se. U špatných
»pijáků« to funguje naprosto spolehlivě.

▲ Loňský propršený ročník snad
neubral chuti k běhu ani velkým,
ani malým.

Foto: Lucie BALCAROVÁ

Opět mohou startovat rodi-
če s dětmi do 4 let, předškolá-
ci, ostatní kategorie i senioři
nad 50 let. Díky sponzorům
budou jako vždy pěkné ceny,
nejlepší obdrží trička s logem
běhu. V 11.45 hodin se pak
můžete zúčastnit Běhu Ter-
ryho Foxe. 

Propozice budou na všech
bohumínských školách i ve
vývěskách a časový sled jed-
notlivých běhů bude také
zveřejněn v příštím čísle OKA.
Pořadatelé věří v co největší
účast a na všechny běžce se
těšíme. (zv)

Desátý Běh ulicemi města 
Blíží se 8. květen, kdy bude opět odstartován

tradiční, tentokrát jubilejní 10. ročník »Běhu ulicemi
města«. Bude to jedna z největších sportovních akcí
k 750. výročí první písemné zmínky o Bohumínu.

Přij�te si zacvičit pilates
Cvičíme pilates každý čtvrtek v 19.45 hodin v tělocvičně ZŠ

na tř. Dr. E. Beneše. Cvičení je pro všechny bez rozdílu věku.
Upevňuje svalstvo, podporuje hubnutí a zdraví. Těší se na
vás Simona Zdvomková, tel. 607 956 096. 

Amatérský tenis se u nás 
dvakrát ročně schází na turna-
jích ve dvouhrách a čtyřhrách.
Letos nabízíme tři kategorie,
do 40 let, od 40 do 60 let a nad
60 let. 9. ročník memoriálu E.
Ševčíka ve dvouhrách se usku-
teční 5. až 7. května na kur-
tech ve Starém Bohumíně. 
V pátek 5. května v 9 hodin

začínají hráči nad 60 let,
odpoledne v 15 hodin kate-
gorie od 40 do 60 let a v so-
botu od 8.30 hodin hráči do
40 let. První tři v každé kate-
gorii si odnesou krásné po-
háry. Další informace k turnaji
na tel. 596 011 156 nebo na
mobilu 736 460 839.

Josef CZYŽ

9. ročník memoriálu E. Ševčíka
Konečně skončila předlouhá zima a ve »Staráku« se rozjíždí

již osmnáctá tenisová sezóna. Opět zveme všechny zájemce ze
širokého okolí na naše dvorce. 
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Pro Město Bohumín to bu-
de znamenat, že do konce roku
2007 poskytne tomuto klubu
dotaci 700 tisíc korun a dále,
že do svého vlastnictví převez-
me i jeho majetek (čímž klub
ušetří další nemalé finanční
prostředky na investicích).
Hlasování bylo zcela demo-
kratické, a tak jen pár postře-
hů z jeho »zákulisí«.

Každá integrace (v tomto
případě oddílů FC Rapid a TJ
ŽDB) by si měla klást za cíl
především racionalizaci exis-
tujících činností, jinými slovy
úsporu. V pojetí předloženého
návrhu to však je »racionali-
zace« opravdu velmi svérázná.
Co se týče prognózy výdajů, ty
pro jistotu ani nebyly uvedeny

a předkladatel 
s úsporami
zřejmě nepo-
čítá. Co se týče příjmů, tak ty-
to dokonce ještě klesnou (za
18 měsíců o rovných 700 tisíc
korun). Nikoho zřejmě nena-
padlo, že vyšší sportovní hod-
nota by měla přinést i vyšší
ekonomickou sílu a že by bylo
vhodné poohlédnout se i po
jiných zdrojích. Co se týče ma-
jetku, tak ten FK převede na
město, takže následné výdaje
na větší opravy a investice již
zcela regulérně poplynou 
z městské pokladny. A o stavu
tohoto majetku (resp. o míře
jeho opotřebení) jsme se toho
také moc nedozvěděli. S vý-
jimkou jediné informace o vý-

daji 200 tisíc korun na ply-
nofikaci kotelny TJ ŽDB, jinak
nic. No, a aby toho ještě neby-
lo málo, FC Rapid, jeden ze
zájemců o sloučení, se ani ne-
obtěžoval doručit jakýkoliv in-

ventární sou-
pis svého ma-
jetku. Jako pod-
klad pro jed-

nání zastupitelstva města
předložil tento oddíl pouze 
9 let starý znalecký posudek!
Zastupitelům tak musela stačit
informace, že přebírají něco,
co v roce 1997 mělo hodnotu
1,79 milionu korun. 

Ptáte se, jak na to reagovalo
vedení města? Myslíte, že po-
žádalo fotbalový klub o tolik
potřebné dopracování? Ani
náhodou! Vedoucí odboru škol-
ství, kultury a sportu, jakožto
zpracovatel materiálu, se své-
ho vyjádření pro zastupitel-
stvo města písemně zřekla a
rada města (tedy ČSSD) tento
materiál doporučila schválit.

Ne, to není vtip, to je bo-
hužel realita. Vedoucí odboru
školství, kultury a sportu se
však příliš nedivím. Spíše si
cením její odvahy »neříci ano«
v situaci, kdy politické rozhod-
nutí jejího zaměstnavatele by-
lo víc než zřejmé. 

Nedivím se ani zastupitelům
za ODS. Vždy�, kdy se podaří
plnit body ze svého programu
hlasy politického oponenta? 
A to ještě na základě materi-
álu, jehož ekonomická pasáž
byla, obrazně řečeno, »pod
psa«.

A nedivím se ani těm něko-
lika zastupitelům za ČSSD,
pro něž je fotbal srdeční záleži-
tostí. Potud pochopitelné. Ale
ukázněně a zcela jednomy-
slně? Tak to už je záhada.
Ještě, že nám to pan starosta
tak pěkně vysvětlil. Inu,
šibalové…

Karel STOSZEK,
zastupitel za KDU-ČSL

pol i t ika

Jak ČSSD plní volební program ODS
»Volební program ČSSD jsme již splnili, nyní můžeme plnit

program ODS« - zhruba těmito slovy uzavřel starosta Petr
Vícha příspěvek Kamila Drobka (ODS) týkající se vzniku
společného fotbalového klubu FK Bohumín a chvíli poté již
všichni zastupitelé za ČSSD i ODS tento záměr jednomyslně
podpořili (viz zasedání ZM konané dne 29.3.2006).

ODS mění Modrou šanci novými sliby
Blíží se volby a nám voličům je slibováno »modré z nebe«.

Dokonce i ODS, která vždy razila heslo, že se má každý sám
postarat o sebe a nikdy nesouhlasila s žádným přívlastkem 
k tržnímu hospodářství, modifikuje svou »Modrou šanci« so-
ciálními sliby. 

Tomu se podivují i pravicoví
politici, např. představitel
Evropských demokratů Jan
Kasl. Citujeme: »...ty různé
dávky a tlusté peněženky, které
te� ODS sype z rukávu jednu za
druhou, působí jako chování 
v křeči - nevíme kudy kam, rok
jsme něco kázali, te� je jasné, že
by to nefungovalo, tak honem na-
bídneme nulovou daň na po-
traviny. Jak někdo vůbec může
nahlas pronést takový nesmysl,
když všichni vědí, že v Evropské
unii se plošná nulová daň na po-
traviny prostě prosadit nedá!«

Proč došlo u ODS k takové-
mu obratu? Odpově� hledej-
me ve výsledku průzkumu ve-
řejného mínění, který proved-
la firma Faktum Invenio, když
svůj průzkum veřejného míně-
ní věnovala rovné dani, res-

pektive názo-
rům občanů
na tento »ekonomický a so-
ciální zázrak«. ODS se podaři-
lo přesvědčit pouhých 7,3 %
lidí o výhodnosti rovné daně
pro chudé. Podle průzkumu je
více jak čtvrtina odpůrců rov-
né daně i u pravicově smýšle-
jících občanů. A tak ODS
přichází s novými lákadly, aby
nás přesvědčila o spraved-
livosti rovné daně. Ale podí-
vejme se, jak ODS chápe
spravedlnost.

V OKU č. 6 a 7 nám ODS
doporučuje, abychom si na její
daňové kalkulačce spočítali, 
o kolik nám vzrostou příjmy
po vítězství ODS ve volbách.
Jako příklad je uváděn nárůst
výdělku u kvalifikovaného děl-
níka s hrubým příjmem 18 000

Kč, který ročně získá 20 900
Kč. Doporučení jsme přijali 
a počítali jsme dále. Kolik si
myslíte, že by získal manažer s
výdělkem 48 tisíc Kč? Daňová

kalkulačka spo-
čítala 64 300
Kč. ODS při

tom »taktně« mlčí, odkud by
na tato zvýšení brala. Nestran-
ní ekonomové uvádějí dopad
na státní rozpočet ve výši 100
až 180 miliard Kč. Je to totéž,
jako by vám do jedné kapsy
něco přidali a z druhé mno-
hém více brali. Už dnes neu-

stále slyšíme, že všude chybí

peníze. A tak se uvažuje o zvy-

šování poplatku za lékařskou

péči, o zavedení školného, 

o zvýšení nájemného atd.

Ptáme se, kdo uhradí výpadek

ze státního rozpočtu? Stejně

ti, co jim ODS přerozdělením

národního důchodu navrhuje

přidat 20 900 Kč, i ti, co by

získali 64 300 Kč. 

Dokončení příště

Zdeněk VESELÝ, 
tisková komise MěV KSČ

pol i t ika

Srdečně zveme na májovou veselici
Městský výbor KSČM Bohumín a městská organizace Odbo-

rového sdružení Čech, Moravy a Slezska vás srdečně zvou na
májovou veselici, která se uskuteční v neděli 30. dubna od 14 do
24 hodin v prostorách PZKO na Masarykově ulici. Pro děti je
připravené zábavné odpoledne s řadou her a soutěží, pro dospělé
DJ Aleš Škubal a skupina Reflex včetně občerstvení všeho druhu
za lidové ceny (pivo 10° za 1,70 Kč - limitované množství). V prů-
běhu akce budou představeni kandidáti do Parlamentu ČR za
KSČM. Vstupné 50 korun, do 15 let zdarma.

Jiří STRNAD, MěV KSČM; Miroslav SALAMON, MO OS ČMS
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10 let bohumínské městské nemocnice

Jak to tedy vlastně začalo?
Tehdejší okresní zdravotní ra-
da Pavel Zelek se značnou ve-
hemencí prosazoval privati-
zaci bohumínské nemocnice
do rukou bruntálské firmy
Brumeda. Převzetí zřizovatel-
ské funkce městem bylo tehdy
nejrychlejším řešením, jak to-
muto likvidačnímu záměru za-
bránit. (Jak by to asi s naší ne-
mocnicí dopadlo, ukazuje osud
nemocnice v Bruntále, kterou
právě firma Brumeda několik
let řídila tak, že nakonec skon-
čila v konkurzu.) 

Asi nejobtížnější bylo obdo-
bí prvních dvou let, kdy v do-
bě tzv. výběrových řízení hrozil
úplný zánik akutní lůžkové pé-
če v Bohumíně. Aspoň tak to
doporučoval již zmíněný o-
kresní zdravotní rada Zelek,
tehdy dokonce bohumínský

občan. Je smut-
né, že ho ten-
krát v těchto
návrzích podporovala i bohu-
mínská ODS. (A jsem oprav-
du velmi rád, že dnes je tomu
jinak). Vedení města i nemoc-
nice se nakonec podařilo tento
těžký zápas vyhrát a odvrátit
hrozící administrativní lik-
vidaci. Další léta ukázala, že
není zdaleka vyhráno. V sou-
vislosti s narůstajícími eko-
nomickými problémy systému
veřejného zdravotního pojiš-
tění v ČR se prohlubovaly 
i ekonomické problémy nemoc-
nice. Přes každoroční provozní
dotaci ze strany města bylo její
hospodaření ve ztrátě. Objevi-
ly se i personální problémy.
Dodnes si vzpomínám na prů-
běh jedné rady města, kde nám
byly předloženy katastrofické

prognózy geometrickou řadou
rostoucího záporného hospo-
dářského výsledku (v řádech
desítek milionů ročně) s ná-
sledným ekonomickým ko-
lapsem. Naštěstí rada tento
scénář ani navrhované řešení
nepřijala. První polovina dal-

šího desetiletí
ukázala řešitel-
nost vnitřních

problémů. Vyžádalo si to mno-
hé razantní změny. Nakonec je
však podpořila nejen městská
rada, ale i drtivá většina měst-
ského zastupitelstva. Mám te�
na mysli změnu struktury
poskytovaných zdravotních slu-
žeb spojenou s ukončením čin-
nosti dětského oddělení a po-
rodnice. Šlo pochopitelně 
o krok nepopulární mezi částí
zaměstnanců i veřejnosti. Ma-
lá nemocnice si nemůže do-
volit poskytovat péči v obo-
rech, které jsou extrémně dra-
hé nebo je po nich malá po-
ptávka. Ekonomické problémy
by ohrozily celou nemocnici.
Druhým významným transfor-
mačním krokem byla změna
právní formy z příspěvkové or-

ganizace na akciovou společ-
nost.

Čas ukázal, že obě zásadní
změny byly racionální. Naše
nemocnice je dnes ve výborné
ekonomické kondici, provozní
příspěvek města klesá a uvol-
něné finance jsou použity 
k mnohým investičním akcím
v nemocnici. Město realizuje 
i rozsáhlejší investice do mo-
dernizace nemocnice, jako
například loňskou rekonstruk-
ci stravovacího provozu. 

Velmi dobrá a stabilizovaná
je i personální situace, což pro
malou nemocnici nebývá často
jednoduché. Uznání si za-
slouží nejen vedení BMN v če-
le s ředitelem Vojtěchem Bal-
cárkem, ale i všichni zaměst-
nanci, se kterými každý pod-
nik »stojí a padá«. 

Úspěšné fungování nemoc-
nice by však nebylo možné bez
výrazné podpory vedení měs-
ta, městských zastupitelů na-
příč politickým spektrem a sa-
mozřejmě i bohumínské ve-
řejnosti.

Svatopluk NĚMEČEK, 
MO ČSSD Bohumín

pol i t ika

Bude to už 10 let , kdy se městské zastupitelstvo rozhodlo
převzít od tehdejšího Okresního úřadu Karviná zřizovatelskou
funkci NsP Bohumín a tím i odpovědnost za její další osud. Je
to příležitost připomenout, co se v průběhu uplynulých de-
seti let pro zachování existence nemocnice udělalo. To, že
dnes občané Bohumína mají dobře fungující nemocnici, není
samozřejmostí. 

K tomuto úsměvnému pro-

hlášení se rychle připojili, jak

je už tradicí, silně pomateni

vicepremiéři Havel se Škro-

machem a jali se ho vysvětlo-

vat. Bylo zábavné sledovat, jak

si toto trio znamenitě pro-

tiřečilo. Opakovaně jsem si 

kladl otázku, zdali »Jsou tito
chlapi vůbec ve stejné straně 
a vládě?«. Myslel jsem si, že to-

to prohlášení ušil premiér přes

noc horkou jehlou a jeho kole-

gové se o něm překvapivě

dozvěděli až z tisku - proto ty

zmatené reakce. 

Mýlil jsem se, bylo to úplně
jinak, ještě hůře! V nedělní
debatě na NOVĚ (2.4.2006)
ministr Urban s vážnou tváří
jednoznačně odmítl narážku
na »horkou jehlu« a oznámil
lidu, že tento chaos připravo-
vala ČSSD zodpovědně už
celý půlrok.

Tedy celá plejáda minister-
ských úředníků s platy, o kte-
rých se devadesáti pěti pro-
centům občanů Bohumína je-
nom sní, se zmohla po půl-

ročním úsilí na takovou hrůzu.

Výklad pana ministra byl

komický a jeho znalost ku-

peckých počtů tragická. Mého

učitele matematiky ze ZDŠ,

pana Kubečku, by jistě, kdyby

ještě žil, na místě trefil šlak.

Te� si jen kladu otázku, co

by nám pan premiér vlastně 

sdělil, kdyby své půl roku

pilované prohlášení skutečně

ušil horkou jehlou? Svou buj-

nou fantazii jsem pustil přes

všechny meze, ale odpově�

jsem nenalezl. Snad jedině

Felix Holzmann by na něco

podobného kápl, ale to by

musel být skutečně ve vrchol-

né formě.

Pavel WALICA, 
člen MS ODS Bohumín

Narodí se noví »pracanti«

pol i t ika

Když v roce 2002 sliboval expremiér Špidla za každé nově
narozené dítě 50 tisíc, hodně prosťáčků tomu uvěřilo.
Samozřejmě, že nakonec nikdo nedostal nic! V pondělí
27.3.2006 premiér Paroubek vypálil od pasu z většího kalib-
ru: Za třetí dítě 120 tisíc Kč!

● Zveme na výstavu
Od 25. dubna bude v ga-

lerii Na Ochozu v Domě
kultury ŽDB, a. s. otevřena
výstava Sokol - od vzniku
po současnost. Nejdete zde
historické dokumenty, pla-
káty, prapory i sokolské
kroje. Část výstavy je za-
měřena na předchozí slety.
Vernisáž proběhne 25. dub-
na v 17 hodin. Výstava,
která potrvá do 11. května,
bude přístupná vždy v úterý
a čtvrtek od 11 do 17 hodin. 

(red)
● Koncert 

pro seniory
Vstup zdarma nabízí 4.

května do sálu kina K.A.R.
sociální odbor MěÚ všem
seniorům, pro které je zde 
v 17 hodin připraven hu-
dební podvečer. Nebudete
zklamáni. (gab)

krátce
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Čas plyne, 
vzpomínka zůstává. 

Dne 23.2.2006 

jsme vzpomněli 

1. smutné výročí úmrtí

a zároveň 20.4.2006

vzpomeneme

nedožitých 50 let 

paní Aleny RAKOVSKÉ 
z Bohumína. 

Stále vzpomínají manžel Jiří, 

dcery Petra a Romana.

�
Děkuji všem

příbuzným, 

přátelům a známým, 

kteří se přišli 

naposledy rozloučit 

s mojí drahou 

maminkou 

Anežkou OTRUBOVOU. 

Vřelý dík také paní Balarinové.

Marie Čechová, dcera.

Rána v srdci stále bolí,
zapomenout nedovolí. 
I když nejsi mezi námi, 

v našich srdcích 
žiješ s námi.

Dne 27.4.2006

by oslavila 80 let naše

milovaná maminka,

babička a tetička 

paní Helena SAWSKÁ. 

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy

nezapomenou dcery Urszula a Jana 

s rodinami.

Dne 28.4.2006

vzpomeneme 

smutné 4. výročí 

úmrtí našeho drahého

tatínka, dědečka,

pradědečka a tchána

pana Oldřicha

MACHACZKA. 

Kdo jste ho znali, věnujte mu 

tichou vzpomínku s námi.

Dcery Eva a Božena s rodinami.

To, že se rána zahojí,
je jen zdání, 

v srdci zůstává bolest 
a vzpomínání.

Dne 29.4.2006

vzpomínáme 

1. smutné výročí , 

kdy nás opustil

pan Kazimierz KRASKOWSKI. 

S láskou a úctou vzpomíná 

manželka Dagmar, 

synové Tomáš a Martin, 

maminka a bratr.

Maminky neumírají,
maminky jen spí,

aby žily v myšlenkách 
a srdcích svých dětí 

a blízkých.
Dne 3. května
vzpomeneme 

10. výročí úmrtí 
naší maminky 

paní Eleonory KRZAKOVÉ
z Pudlova. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi. 

Dcera Zita a syn Roman s rodinami.

Vzpomínky - úmrtí

Děkujeme 

příbuzným, 

známým a sousedům 

za projevenou soustrast

a květinové dary 

při posledním 

rozloučení 

s panem Ivo JAHNELEM. 

Manželka, 

dcera Iva 

a syn René s rodinami.

Těžce se s Vámi loučilo,
těžké je bez Vás žít.
Láska však smrtí

nekončí, v srdci Vás
stále budeme mít.

�
Dne 25.4.2006 

s bolestí v srdci vzpomínáme nedožitých

57 let tatínka, dědečka a bratra

pana Jana FEDOROWICZE. 
Je to již 14 let, co nás navždy opustil.

�
Dne 28.4.2006

vzpomeneme 

3. výročí úmrtí 

pana Jana FEDOROWICZE. 

S láskou vzpomínají ti, 

co Vás měli rádi.

František Deutschmann * 1918,
Bohumín-Skřečoň

Vojtěch Vozniak * 1946, Bohumín

Alois Vronka * 1912,Bohumín-Záblatí

Augustyn Huczek * 1925, Bohumín

Helena Kroščenová * 1926, Bohumín

Jean Van Coppenolle * 1942, Bohumín

Barbara Týnová * 1921, Bohumín-Pudlov

Ivo Jahnel * 1936, Bohumín-Vrbice

Elfrída Zawadzká * 1925, Bohumín

Jaroslava Šubrtová * 1951, Bohumín

Marie Liszoková * 1917, Bohumín

Arnoštka Demelová * 1913, 
Starý Bohumín

František Opatřil * 1921, 
Bohumín-Pudlov

Alois Czempiel * 1916, Bohumín-Pudlov

(lys)

Naposledy 
jsme se rozloučili

Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO č. 9, které vychází 
4. května, končí 26. dubna.

Poděkování 
ošetřovatelkám

Děkuji všem lékařům a sestrám na

ošetřovatelském oddělení 1 Bohu-

mínské městské nemocnice, kteří se

vzorně starali o moji maminku

Anežku Otrubovou. Teprve tam jsem

poznala, jak je toto velmi těžké po-

volání potřebné při ošetřování nemo-

houcích, kterých stále více přibývá. 

S úctou Marie ČECHOVÁ
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KONTAKTNÍ MÍSTO BOHUMÍN
Komenského 263 (u tel. ústředny)

Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.
Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

PRODEJNA KARVINÁ
Poštovní 555

Pondělí − Pátek
8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

www.telepartner.cz

Tel. 596 314 020, 596 014 088, mob.602 548 820

Ceny bez DPH.

512 kb/s za 399 Kč

měsíčně

vystartujte
po 4x rychlejším internetu 
za stejnou cenu!

➮do 24 hodin 
bez DPH za práci

➮opravy všech značek

O P R A V Y
chladniček
a mrazniček

ELEKTRO ROMAN VOLÁK
Dětmarovice 25

mechanik p. Holaň
mobil 605 140 362, 
tel.: 596 731 421

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

Ceník inzerce v OKU najdete na
www.mesto-bohumin.cz

Blahopřání - jubilea

�

75. narozeniny oslaví 

30. dubna 2006 

naše drahá maminka,

babička a prababička 

paní Anna

KAROLIOVÁ.

Hodně zdraví, štěstí 

a za její obětavost a trpělivost 

přeje pohodu do dalších let manžel, 

syn, dcera s manželem a vnuci Alena,

Zuzana, Martina, Filip 

a pravnoučata Viktor a Julinka.

ZAHRADNICTVÍ - Ing. J. Varkoček,
Bohumín-Vrbice

NABÍZÍME:
✾ balkónové květiny ✾ záhonové a hřbitovní květiny

✾ zeleninovou sadbu ✾ substráty firmy AGRO 
Česká Skalice ✾ semena české firmy SEMO 

✾ truhlíky, hnojiva a jiný materiál
KDE NÁS NAJDETE? U hlavní silnice směr Ostrava,

vpravo 200 metrů před mostem

Dne 21.4.2006 oslaví 

manželé Karel a Sonja
LECHOVIČOVI

50 let společného života. 

Chtěla bych oběma poděkovat za krásné

dětství a vytvoření klidného a š�astného

rodinného zázemí. 

Přejeme jim všichni ještě hodně společných chvil ve zdraví, vzájemné úctě 

a lásce, jak tomu bylo po celou dobu jejich manželství. 

Děkujeme za jejich lásku, pochopení a obětavost. 

Dcera Eva s manželem a vnoučata Katka a Honza
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Do 48 hodin, 
nízký úrok. 

P o u z e  p r o  
z a m ě s t n a n é  
a  d ů c h o d c e .

V O L E J T E
724 165 825

Hotovostní

Ú V Ě R

● Vyměním st. byt 1+1
velkých rozměrů se 2 balkony
za byt 3+1 rovněž v Novém
Bohumíně. ✆ 607 549 347.

● Prodám pozemek (orná
půda) 8 296 m2. Obec Dolní
Lutyně, cena 25 Kč/m2. ✆ 605
449 566.

● Doučím němčinu (kon-
verzace + gramatika), ✆ 732
735 209, volejte večer.

● Pronájem kanceláře 
v centru Bohumína, parko-
vání zajištěno, cena dohodou,
✆ 602 424 387.

● Koupím byt v Bohumíně
v jakékoliv lokalitě. Prosím vo-
lejte 723 601 136, RK nevolat.

● Finanční poradce Česko-
moravské stavební spořitelny

přijme spolupracovníky do své
obchodní sítě. Oblast staveb-
ního spoření, úvěrů, penzijní-
ho připojištění a podílových
fondů. Zázemí největší staveb-
ní spořitelny, kanceláře a kme-
ne klientů. ✆ 604 576 461.

● Koupím RD v Rychvaldě,
Bohumíně, Orlové, popř. 
v Dolní Lutyni. Prosím, na-
bídněte. ✆ 724 620 130.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí, platba ihned v ho-
tovosti. ✆ 608 370 379.

● Koupím dr. byt v Bohu-
míně, popř. v os. vlastnictví.
✆ 606 710 464.

● Koupím byt v Bohumíně,
platím hotově, i zadlužený. 
✆ 775 370 371.

inzerce

Veterinární ošetřovna
Bohumín-Záblatí,

Bezručova 93, 
MVDr. Šárka Přibylová 

oznamuje

ZMĚNA ORDINAČNÍCH
HODIN:

Pondělí 8 - 11 16 - 18 hod.

Úterý 13 - 17 hod.

Středa 8 - 11 16 - 18 hod.

Čtvrtek 13 - 17 hod.

Pátek 8 - 11 16 - 18 hod.

Sobota 8 - 11 hod.

Tel. 596 035 169, 
mobil 602 218 060 

● Nevíte si rady s počíta-
čem? Případně vám v něm ně-
co nefunguje tak, jak chcete?
Potřebujete ho vylepšit? Opra-
vit? Nebo postavit nový? Se-
stavíme vám PC podle vašich
finančních možností. Odviro-
vání, instalace, zapojení, ser-
vis, poradenství, to vše levně,
profesionálně. ✆ 732 360 640.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené, po tel. domluvě, 
✆ 776 171 452.

● Pokládka podlahových
krytin dle vašeho výběru,
nová kolekce krytin pro rok
2006. ✆ 604 265 861.

● Prodám zahradu 1 200
m2 s chatkou ve Skřečoni proti
kostelu, cena dohodou. ✆ 731
130 679.
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Můžeme zapůjčit náhradní vozidlo na dobu údržby Vašeho vozu
www.meteorcar.cz

Cesta do Orlové se vyplatí: slevy až 200 tisíc Kč

Otevřeno: pondělí až pátek od 8 do 17 hodin a sobotní prodej od 9 do 12 hodin

METEOR CAR ORLOVÁ − LUTYNĚ
Nejlepší ceny , spolehlivý servis, ND, 11ti letá tradice

Studentská 721, Bohumín (u BM servisu)
po − pá 9.00 − 12.00 hod. 14.00 − 17.00 hod.

Rozkládací pružinová 
pohovka PEPA. 
Určena k trvalému spaní. 
195 x 160 cm 
(po rozložení) 8 500,- 

NÁBYTEK DOMOV 
tel./fax: 596 012 083

PŘIJĎTE SI VSADIT A DOBÍT KREDIT
V NEDĚLI ODPOLEDNE do sběrny Sazky
na ulici Sv. Čecha 1092 v Bohumíně (věžový dům naproti Bille)

DÁLE NABÍZÍME:
■ stírací losy, kurzové sázky, cigarety, potraviny, 
■ tisk, stáčenou drogerii, papírnictví, keramiku atd.

Těšíme se na Vaši návštěvu 

PO − PÁ 5 − 18 SOBOTA 5 − 12 NEDĚLE 8 − 12 13 − 18 hod.6 500,-6 500,-

AUTOŠKOLA FOLTYN Jolana Kašparová 
najdete nás v přízemí městské knihovny, ul. Vrchlického č. 262, 

Nový Bohumín 
Pondělí - pátek 10 - 12 hodin 13.30 - 17 hodin

mobil: 737 702 106, 604 461 471 http://autoskolafoltyn.kvalitne.cz 
(poskytujeme skupinové slevy, slevy pro studenty, splátky bez navýšení) 

max. cena 5 900,- Kč

Společnost se sídlem v Bohumíně, zabývající se prodejem 
a servisem manipulační techniky, s výhradním zastoupením pro prodej

VZV Caterpilar, Atlet a jiných, vyhlašuje výběrové řízení na místo:

PRODUKTOVÝ MANAŽER
POŽADUJEME: vzdělání SŠ nebo VŠ technického směru, ŘP, 

znalost AJ, obchodní zkušenosti.

ASISTENTKA OBCHODNÍHO ODDĚLENÍ 
POŽADUJEME: SŠ vzdělání, dobrá znalost AJ, práce s PC 

a internetem na dobré úrovni.
Profesní životopis zasílejte na adresu: vyber.uchazecu@seznam.cz

Společnost se sídlem v Bohumíně, zabývající se prodejem 
a servisem manipulační techniky, s výhradním zastoupením pro prodej

VZV Caterpilar, Atlet a jiných, vyhlašuje výběrové řízení na místo:

VÝKONNÝ ŘEDITEL SPOLEČNOSTI.
POŽADUJEME:

■ vzdělání SŠ nebo VŠ technického směru, 
■ ŘP, znalost AJ slovem i písmem,
■ obchodní dovednosti a vedoucí zkušenosti.

Profesní životopis zasílejte na adresu: vyber.uchazecu@seznam.cz

● Mladý pár koupí byt 
v Bohumíně, platba hotově. 
✆ 603 763 004.

● Realitní agentura Prima
přijme spolupracovníky, 
✆ 604 941 788.

● Prodám dům po rekon-
strukci v pěkném místě ve
Skřečoni. ✆ 604 941 788.

● Prodám stavební poze-
mek 2x20 arů, ul. Úvozní,
mob. 732 880 098.I
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